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ساختمان گروه فکور صنعت تهران در خیابان خدری
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”T
hat m

an can have nothing but w
hat he strives for“ 

و اینکه برای انسان بهره‌ای جز سعی و کوشش او نیست؛
۳۹سوره مبارکه النجم



نشریه داخلی گروه فکور صنعت تهرانشماره اول . آبان ماه ۱۴۰۳. 58 صفحه

 »فکری نو«
کاری از واحد روابط عمومی گروه فکور صنعت تهران

 زیر نظر معاونت سرمایه های انسانی 
این شماره »فکری نو« با آثاری از همکاران فکور صنعت و شماری از چهره های رسانه ای کشور منتشر و همه محتوای نشریه  

شامل متون، تصویرسازی ها و عکس ها، به طور اختصاصی و به سفارش مدیریت روابط عمومی گروه چندکسب وکاره فکور 
صنعت تهران تولید شده  و هرگونه بازنشر مطالب »فقط در صورت  اخذ اجازه کتبی« از واحد روابط عمومی فکور صنعت 

امکان پذیر است.
با نوشتارهایی از:

محمدرضا شیخ زاده)معاون سرمایه های انسانی(، سهیل باقریان)معاون توسعه بازار(، مسعود ابراهیمی 
جمارانی)مشاور توسعه سرمایه های انسانی(، علی پزشکی)رئیس توسعه بازار بخش فولاد(، محمدرضا صفوی)سرپرست 
مدیریت روابط عمومی(، نفیسه حاجاتی)سرپرست رسانه‌ها و شبکه‌های اجتماعی(، سید جواد مرعشی)سرپرست آموزش 

و یادگیری(، علی ایمانی)سرپرست برنامه ریزی سرمایه های انسانی(، محدثه سنایی فر)کارشناس ارتباطات رسانه ای( 
و با همراهی:

احسان عبدی پور)نویسنده و کارگردان(، رسول مجیدی)روزنامه نگار(، مصطفی مسجدی آرانی)روزنامه نگار(، مریم 
اطیابی)روزنامه نگار(، سمیه حسنلو)روزنامه نگار(، مطهره کشاورز)خبرنگار(، سعید فتوحی)عکاس و روزنامه نگار(

عکس:
جعفر کافی)سرپرست رویدادها و هماهنگی ارتباطات(، 

مصطفی اصغری)کارشناس تولیدات چند رسانه ای(
طراحی و گرافیک: 

سبحان نورمحمدی)مشاور هنری و طراح گرافیک(، 
نگار رفاعی)کارشناس تبلیغات و برند( 

آدرس: تهران، خیابان سنایی، ساختمان 165
تلفن: 02184081000

PR@fstco.com :ایمیل
تلگرام و واتساپ: 09966686347

نمایه
3 	 	 	 دستخط   	

»فکری نو«؛ 
مسیری تازه برای افزایش بهره‌وری و هم‌افزایی در فکور صنعت

5 	 	 	 دستچین	
سفر به قلب پروژه های کلیدی 

روایت بازدید مدیرعامل از فعالیت	های فکور صنعت در سیرجان و بردسیر

تجسم »سرزمین فکور« با استفاده از تکنولوژی روز دنیا
رونمایی از »واقعیت گسترده« فکور صنعت با حضور مدیرعامل

پژوهش برخط
راه‌اندازی وب	سایت مرکز پژوهش	های صنعتی و معدنی فکور

11 	 	 	 	 دستاورد	
برای افزایش راندمان و کاهش مشکلات زیست محیطی

واگذاری پروژه بهبود کیفیت کنسانتره خط 4گل گهر به فکور صنعت تهران

فکورصنعتی بودن یک برند است
میثم فراهانی: حضور در فکورصنعت به شما جسارت و خودباوری می ‎دهد

12 	 	 	 دست در دست	
چطور ارزش های سازمانی را به رفتار روزمره در محل کار گره بزنیم؟

ارتباطات دانشگاهی؛ ماموریت سازمانی یا مسئولیت اجتماعی؟

یادگیری؛ دغدغه فردی کارکنان فکورصنعت 
هم	قدم با »فکورآموز« و »دویدن با خود« به روایت سروش صحت

قانون پارکینسون
چطور باعث می	شود  از زمان	بندی پروژه عقب بمانیم! 

گزارش عملکرد معاونت سرمایه های انسانی؛
ابزاری برای افزایش شفافیت و ارتفای کیفیت مدیریت

29 	 	 	 از دست شما	
»سلام«ت را خواهند پاسخ گفت، سرها در گریبان نیست!

روایت یک تازه وارد از روند استخدام در فکور صنعت

در چهره  تو رد زمان می بینم
بازسازی برخی تصاویر آرشیو عکس فکورصنعت در دهه 80

35 	 	 	 دست پرورده	
بر فراز برج دیدبانی

رصد، تحلیل و روایت	های فکور صنعت در رسانه	ها

روی خوش کاربران شبکه های اجتماعی به نام فکور صنعت تهران

41 	 	 	 	 دستِِپُ ـُر	
جوشکاری در لاهوت

43 	 	 	 	 دور دست	
اوریگامی در خدمت صنعت فولاد

وقتی هنر قدیمی ژاپنی‌ها  به کمک شرکت سوئدی آمد

امن، پیشرفته و نسبتا ارزان
چرا وین بهترین شهر جهان برای زندگی است؟

47 	 	 	 	 دستان	
دیدنی های خیابان سنایی

از طعم	یاد قهوه و ساندویچ ارمنی تا اولین	ها به روایت احمد محیط طباطبایی

سفر به سکونتگاه انسان  غارنشین در تهران!

پرسه در »خانه امید«
سفره باز اخوان ثالث در انتظار مهمانان ناخوانده است

کارخانه سیمان ری؛ موزه ای برای تماشای تاریخ، فرهنگ و صنعت
یک قرن فراز و نشیب از کارخانه تا موزه



»فکری نو«
مسیری تازه برای افزایش 

بهره	وری و هم	افزایی 
در فکور صنعت
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قدم به قدم در کنار هم، از فراز و نشیب های مسیری به بلندای 
ــارب  ــتمر، تج ــذر تلاش مس ــم  و از رهگ ــذر کردی ــه دهه،گ ــش از س بی

ــا هم بودن  به دست آوردیم. ارزشمندی از ب
 امروز گروه فکور صنعت تهران، کوله باری پر از داستان و تجربه 
دارد و روایت این تجربه ها چه برای کسانی که در این مسیر همراه 
ما بودند و چه برای کسانی که در آینده هم مسیر ما می شوند، 

می تواند شنیدنی و آموزنده باشد.
ــای  ــن بخش ه ــی بی ــات و هم‌افزای ــت ارتباط ــروز، اهمی ــای ام در دنی
ــز از  ــا نی ــود. م ــاس می ش ــش احس ــش از پی ــازمان بی ــک س ــف ی مختل
ابتدای امسال با دستور مدیرعامل محترم، واحدی را ذیل معاونت 
ــات  ــت ارتباط ــر مدیری ــا علاوه ب ــم ت ــاد کردی ــانی ایج ــرمایه های انس س
ــی را  سازمانی، کانال‎های های درون ـ یت پیوندـ سازمانی و تقوـ برون ـ ـ

برای شنیدن و شنیده شدن در میان همکاران فراهم کند.
نشریه داخلی »فکری نو« که هم‌اکنون اولین شماره آن پیش روی 
شماست، یکی از گام های مهم در این مسیر است. هدف اصلی 
ما از انتشار این نشریه، تقویت روابط درون سازمانی و ایجاد فضای 
ــا  ــه ب ــم ک ــن باوری ــر ای ــت. ب ــان اس ــکاران عزیزم ــان هم ــی می هم‌افزای
اشتراک گذاری تجربیات، دستاوردها و اطلاعات، می توانیم به 
انسجام بیشتر و افزایش بهره‌وری در مجموعه خود دست یابیم. 
ــا و  ــا دیدگاه‌ه ــکاران ت ــه‌ هم ــرای هم ــت ب ــی اس ــریه فرصت ــن نش ای
فعالیت های خود را با سایر اعضای شرکت به اشتراک بگذارند و 
ــع  ــت مطل ــداف کلان فکورصنع ــتای اه ــر در راس ــای یکدیگ از تلاش ه
شوند؛ اهداف متنوعی که ترسیمشان از یک سو نگاهی به درون 
دارد و در پی افزایش کیفی بهره‌وری، ارتقای رشد، رقابت پذیری و 
سودآوری پایدار فکور صنعت  است و از سوی دیگر، نگاهی به 
برون دارد و شکوفایی صنعتی کشور و ایران بانی را سرلوحه قرار داده 
‌است. همچنین امیدواریم که با حمایت شما و تلاش همکارانمان 
ــرای رشد  ــر ب ــه بستری مؤث در واحد روابط عمومی، این نشریه ب
ارتباطات درون سازمانی و تقویت فرهنگ سازمانی تبدیل شود. از 
تمامی همکارانی که در این مسیر ما را همراهی می کنند، تشکر 
می کنم و امیدوارم این نشریه بتواند گامی مؤثر در جهت تحکیم 

پیوندهای ما در خانواده بزرگ فکور صنعت تهران باشد.

جار
خ زاده ن

شی
ضا 

حمدر
م

ی
سان

ی ان
سرمایه ها

ن 
معاو

3 دقیقه



نشریه داخلی گروه فکور صنعت تهرانشماره اول . آبان ماه ۱۴۰۳

۱۴
۰۳

ه 
ما

ن 
آبا

ل . 
او

ره 
ما

ش
ن

هرا
ت ت

نع
ص

ور 
فک

وه 
گر

ی 
خل

 دا
یه

شر
ن

*برگرفته از سخنرانی مهندس محمد وحید شیخ‌زاده،
 مدیرعامل گروه فکورصنعت تهران، در نخستین جلسه مدیران ارشد شرکت در سال 1403

افزایش بهره‌وری، 
کاهش هزینه‌ها، 
تعامل همه‌جانبه
ده فرمان مدیرعامل فکورصنعت

4

یکی از رویکردهای مهم 
فکورصنعت 

در سال جاری افزایش 
بهره‌وری و خلاقیت 

مدیران فکورصنعت پرسنل است.
به	گونه	ای برای پرسنل 
برنامه	ریزی کنند که از 

حداکثر توان و ظرفیت
 افراد استفاده شود. 

 مدیریت هزینه و کاهش 
هزینه های غیرضروری 

مورد توجه جدی همه کارکنان 
فکورصنعت قرار گیرد. از هرگونه حاشیه	سازی

 و ایجاد اختلاف
 جداًً پرهیز شود.

 هیچ گونه اتلاف وقت، 
کاهش بهره وری و تمرکز 

پذیرفته نیست.

ما حتی در شرایط سخت 
اقتصادی کشور،

 نگاه توسعه محور
 خود را حفظ کرده	ایم و این 
مسیر توسعه با داشتن

 انگیزه، هوشمندی و 
خلاقیت همه کارکنان 

فکورصنعت محقق می	شود.

عشق و آرزوهایی که همه ما
 در سر داریم،

 منجر به توسعه فکورصنعت 
شده و هدفِِ بزرگ ما 

رشد و شکوفایی کشور 
است. 

همکاری تیمی، هماهنگی 
و تعامل میان تمامی 
واحدها با برنامه ریزی 
ویژه  در دستورکار قرار گیرد.

ما با استفاده از حداکثر ظرفیت
 نیروی انسانی نخبه 

چه در داخل و چه در خارج از کشور، 
شبکه‎ای کار کردن و 

توزیع ریسک 
را محقق می	کنیم.

وفاداری و
 دلبستگی پرسنل

 به فکورصنعت برای ما بسیار 
ارزشمند است و معتقدیم تقویت 
این روحیه در پیشرفت شرکت 

نقش مهمی دارد.

به ازای هر ساعت حضور یک نفر 
در فکورصنعت، 

هزینه بسیاری شده
 تا  کار مفید انجام شود و 

انصاف نیست در این شرایط حتی 
یک ساعت وقت کسی هدر برود.

۱
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۳
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اخبار
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برای 
کتابخوان های فکور

کتابخانه داخلی گروه فکورصنعت تهران در آبان ماه 1403 
و همزمان با هفته کتاب و کتابخوانی به بهره برداری رسید.

گروه فکورصنعت تهران با هدف ارتقای سطح دانش و 
توسعه فردی کارکنان و ایجاد فضایی برای مطالعه، به 
پیشنهاد واحد روابط عمومی و هماهنگی با واحد توسعه 
سرمایه های انسانی اقدام به راه‌اندازی کتابخانه کرده است.

در همین راستا، تا کنون بیش از هزار جلد کتاب از انتشارات‌ 
معتبر از جمله سیته، آریانا قلم، ترجمان، ثالث، هرمس، 
امور خارجه و شیرازه تهیه  هورمزد، همشهری، وزارت 
با موضوعاتی  شده است. کتاب‌های تهیه شده عمدتاًً 
چون ارتباطات، توسعه فردی، روانشناسی و موضوعات 
مشابه انتخاب شده تا بتوانند به افزایش دانش و بهبود 

مهارت های فردی کارکنان کمک کنند.
پس از طراحی و اجرای فضای فیزیکی کتابخانه تا نیمه 
مجموعه  قفسه‌های  در  کتب  اولیه  چیدمان  مهرماه، 
انجام شده و امکان مطالعه و تورق کتاب ها هم اکنون در 
ساختمان روابط عمومی، طبقه اول ساختمان پلاک 165 

سنایی فراهم است.
همچنین با هماهنگی و همکاری با واحد فناوری اطلاعات 
برای  نرم‌افزاری  سیستم  نصب  و  تجهیز  ارتباطات،   و 
کتابخانه انجام شده تا از ابتدای آذرماه امکان امانت سپاری 

کتب به همه همکاران فراهم شود.

۱ دقیقه

راه اندازی کتابخانه شرکت 
در نیمه دوم سال 1403 
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روایت بازدید مدیر عامل از فعالیت	های فکور صنعت در سیرجان و بردسیرروایت بازدید مدیر عامل از فعالیت	های فکور صنعت در سیرجان و بردسیر

ــی از  ــراه جمع ــه هم ــران ب ــت ته ــروه فکورصنع ــرم گ ــل محت ــیخ زاده، مدیرعام ــد ش ــدس محمدوحی مهن
ــد. ــفر کردن ــان س ــتان کرم ــه اس ــاه 1403 ب ــم مردادم ــم و ده ــای نه ــران در روزه مدی

ــه احیای مستقیم  ــه پروژه احداث کارخان در این سفر، بازدید از پروژه های مهم این استان، از جمل
بردسیر، پروژه احداث مرکز تحقیقات، فناوری و آموزش فولاد فکور صنعت و پروژه فولادسازی 

توسعه آهن و فولاد گل گهر در دستور کار قرار داشت.
در نخستین مرحله از این سفر، مهندس شیخ زاده با حضور در محل پروژه احیای مستقیم بردسیر، 
ــه  ــا عوامل اجرایی، گزارش های ارائ ــد پیشرفت کار پرداخت و در جلسات فشرده ای ب ــه بررسی رون ب

شده را بررسی و دستورات لازم را ابلاغ نمود.
ــولاد  ــوزش ف ــاوری و آم ــات، فن ــز تحقیق ــداث مرک ــروژه اح ــد از پ ــامل بازدی ــفر ش ــن س ــدی ای ــه بع مرحل
سیرجان بود. این مرکز به عنوان یکی از پروژه های بزرگ سرمایه گذاری فکورصنعت و یک پروژه 
منحصر به فرد به شمار می رود. مدیرعامل فکورصنعت پس از بازدید از این پروژه، دستورات لازم 

را جهت تسریع در پیشرفت کار صادر نمود.
در پایان این سفر، مهندس شیخ زاده و هیئت همراه ضمن بازدید از پروژه کارخانه فولادسازی و نورد 

گرم پیوسته توسعه آهن و فولاد گل گهر طی جلسه  ای به تبادل نظر با کارفرمای پروژه پرداخت.

۱ دقیقه
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تقدیر از فکورصنعت
 در خطبه های نماز جمعه

به مناسبت روز انتقال خون صورت گرفت

اهدای بیش از 115لیتر خون،
توسط پرسنل شرکت مهندسی 

فکور صنعت تهران 

روایتی از صحبت های امام جمعه روستای 
سفیدآبه استان سیستان و بلوچستان 

امام جمعه روستای سفیدآبه بخش نیمروز استان سیستان و 
ــی  ــرکت مهندس ــات ش ــه از خدم ــاز جمع ــای نم ــتان در خطبه ه بلوچس

ــرد. ــی ک ــتان قدردان ــن اس ــران در ای ــت ته فکورصنع
ــی، در خطبه های نمازجمعه سفیدآبه در تاریخ  ــه دُُران ــوی عزیزال مول
نهم شهریور ماه، گفت: وقتی می بینیم شرکت فکورصنعت 
تهران صادقانه به مردم منطقه توجه و از نیروهای بومی در 
پروژه های صنعتی استفاده می کند، بسیار خرسند می شویم.
او افزود: مردم نسبت به خدمات شرکت‌های فعال در منطقه آگاه 
هستند، وقتی یک شرکت به آن ها توجه می کند و افراد بومی را 
ــه  ــه آن مجموع ــری ب ــرش بهت ــع نگ ــز بالطب ــردم نی ــرد م ــه کار می‌گی ب

دارند.
دُُرانی با اشاره به اینکه شرکت های صنعتی و معدنی مختلفی در 
استان سیستان و بلوچستان مشغول به کار هستند، بیان کرد: در 
ــه تاکنون در منطقه فعالیت داشته اند، شرکت  ــان شرکت هایی ک می
ــه داده،  ــه ارائ ــی ک ــل خدمات ــه دلی ــران  ب ــت ته ــی فکورصنع مهندس
ــرد  ــی از عملک ــر مثبت ــه، تصوی ــردم منطق ــاد م ــب اعتم ــا جل ــته ب توانس

هد. شکل دـ ها ـ خود در ذهنـ‌ ـ
امام جمعه بخش سفیدآبه با تقدیر از خدمات فکورصنعت تهران، 
ــز  ــد ج ــر نمی آی ــا ب ــت م ــات کاری از دس ــن خدم ــل ای ــت: در مقاب گف
دعای خیر و اینکه به نیکی و خوبی از افراد این شرکت یاد کنیم.
ــذب  ــوزه ج ــه در ح ــی منطق ــان بوم ــزود: کارشناس ــان اف ــی در پای دُُران
سرمایه گذاری در این استان پیشنهادات و مطالباتی دارند که 
امیدواریم شرکت فکورصنعت تهران در ادامه خدمات خود در 

ــد. ــته باش ــا داش ــه آن ه ــژه ای ب ــه وی ــتان، توج ــتان و بلوچس سیس
ــتان و  ــتان و بلوچس ــتان سیس ــی اس ــمال غرب ــفیدآبه در ش ــتای س روس
ــت  ــی اهمی ــادن غن ــتن مع ــاظ داش ــه لح ــه ب ــروز )ک ــتان نیم در شهرس

ست. شده اـ قع ـ نی دارد( واـ فراواـ

به مناسبت روز اهدای خون، همکاران شرکت مهندسی فکورصنعت تهران 
در طرحی که توسط معاونت توسعه سرمایه های انسانی اجرا شد، مشارکت 

ویژه‌ای کردند که در نتیجه آن 115 لیتر خون اهدا شد.
ــوزه  ــان در ح ــه وظایف م ــل ب ــون و عم ــدای خ ــگ اه ــج فرهن ــتای تروی در راس
ــواع گروه های  ــه ان ــی ب ــز درمان ــاز مراک ــه نی ــا توجه ب مشارکت  های اجتماعی و ب
خونی، طی هماهنگی صورت گرفته توسط معاونت سرمایه های انسانی با 
ــال خون، همکاران فکورصنعت در طرح اهدای خون مشارکت  اداره کل انتق

ــد. ــژه ای کردن وی
ــف  ــای مختل ــکاران در رده ه ــر از هم ــش از 250 نف ــارکت بی ــا مش ــرح ب ــن ط  ای
ــر  ــه آن 115 لیت ــرا و در نتیج ــایت‌ها، اج ــزی و س ــر مرک ــاغل در دفات ــازمانی؛ ش س
خون اهدا شد تا یادگار درخشانی در تاریخ شرکت ثبت و شعار » قطره قطره 

خون، لحظه لحظه زندگی« جلوه دیگری پیدا کند.

 طرح اهدای خون در بازه زمانی شانزدهم و هفدهم مرداد ماه و با رعایت 
اصول بهداشت فردی و محیطی توسط بخش امور اجرایی و رفاه و سلامت 
ــل استقبال بسیار خوب همکاران و  ــه دلی ــا ب ــزار شد، ام در محل شرکت برگ
ــب  ــکاران داوطل ــه هم ــرش هم ــون، پذی ــال خ ــازمان انتق ــی س ــت زمان محدودی

ـشاغل در تهران میسر نشد.
ــه  ــای HSE مربوط ــی بخش ه ــا همراه ــا ب ــاغل در پروژه ه ــکاران ش ــن هم هچنی
ــارکت  ــتانه مش ــان دوس ــرح انس ــن ط ــون، در ای ــال خ ــز انتق ــه مراک ــه ب ــا مراجع ب

ــد. نمودن
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احداث مرکز تحقیقات سیرجان 
اقدام شجاعانه ای بود

تجسم »سرزمین فکور«
با استفاده از تکنولوژی روز دنیا

رونمایی از »واقعیت گسترده« فکور صنعت 
با حضور مدیر عامل

روایت نماینده مجلس شورای اسلامی از 
ابرپروژه تازه  فکور صنعت تهران

نماینده سیرجان و بردسیر در مجلس شورای اسلامی روز جمعه، 
12مردادماه از روند آماده سازی مرکز آموزشی و تحقیقات فولاد شرکت 
فکور صنعت تهران واقع در کیلومتر 10 محور سیرجان زیدآباد بازدید 

کرد.
محمد معتمدی زاده که به همراه رئیس دفتر خود، از این مرکز بازدید 
کرد، با بیان اینکه راه اندازی این مجموعه افتخار بزرگی است که به 
دست مهندسان و صنعتگران ایرانی رقم خورده، اظهار داشت: »مرکز 
ــت و  ــر اس ــه بی نظی ــه خاورمیان ــران در منطق ــت ته ــور صنع ــات فک تحقیق
ــی  ــته های آموزش ــه داش ــی را ب ــل توجه ــت قاب ــد ظرفی ــاح آن می توان افتت
ــت  ــرای صنع ــی ب ــرکات فراوان ــر و ب ــد و خی ــت بیفزای ــش صنع ــور در بخ کش

ایران داشته باشد.«
ــولاد  ــات ف ــز تحقیق ــه مرک ــه اینک ــاره ب ــا اش ــیر ب ــیرجان و بردس ــده س نماین
شرکت فکور صنعت تهران اعتبار و آبروی ما را در این صنعت ارتقا 
ــن  ــای ای ــتفاده از ظرفیت ه ــر اس ــه علاوه ب ــورهای منطق ــزود: »کش داده، اف

ــد.« ــرداری نماین ــد از آن  الگوب ــز می توانن مرک
ــن  ــرورش متخصصی ــتغال‌زایی و پ ــز در اش ــن مرک ــش ای ــن از نق او همچنی
ــد  ــژه مهندس محمد وحی ــه وی ــران شرکت، ب ــرد و از مدی ــر ک ــده تقدی آین
شیخ زاده، به خاطر جسارت و شهامت در راه اندازی این پروژه بزرگ و 
پرهزینه، قدردانی نمود و تصریح کرد: »ما در مجلس شورای اسلامی 
به دنبال این هستیم که از صنعتگران و چنین مجموعه های خصوصی 
ــد،  ــروی انسانی صنعت کشور نقش مهمی دارن ــه در توانمندسازی نی ک

حمایت کنیم.«
ــرار  ــاد ق ــیرجان- زیدآب ــور س ــر 10 مح ــیرجان در کیلومت ــات س ــز تحقیق مرک
ــاوری  ــگاهی، فن ــی، آزمایش ــی، تحقیقات ــای آموزش ــامل بخش ه دارد و ش

ست. فولاد اـ تک ـ عات هایـ ید قطـ عات و تولـ اطلاـ

ــزار  ــداد استیل پرایس از »نرم اف ــروه فکور صنعت تهران، در روی مدیرعامل گ
جامع نمایشگاهی واقعیت گسترده فکور صنعت«  با عنوان  سرزمین فکور 

رونمایی ـکرد.
ــس،  ــتیل پرای ــس اس ــن کنفران ــیخ زاده، در یازدهمی ــد ش ــد وحی ــدس محم مهن
ــوان  ــا عن ــرکت ب ــن ش ــترده )XR( ای ــت گس ــزار واقعی ــی از نرم اف ــن رونمای ضم
سرزمین فکور )Fakoor Land( و تجربه فاز اول این پروژه، بیان کرد: 
»به همه همکارانی که برای این کار بسیار ارزشمند تلاش کردند، تبریک 
می گویم. این پروژه در جهت برنامه های راهبردی فکور صنعت در توسعه 

ــت.« ــا اس ــمند پروژه ه ــت هوش ــتم ها و مدیری ــازی سیس هوشمندس
او با اشاره به اینکه استفاده از چنین تکنولوژی هایی به نوآور شدن فکور 
صنعت کمک می کند، افزود: سیستمی که مشاهده کردم می تواند تحولی 
در درک افراد از اقداماتی که توسط فکورصنعت انجام شده، داشته باشد و 

در بخش آموزش فکور صنعت نیز تحولی بزرگ ایجاد کند.
مهندس شیخ زاده در پاسخ به اینکه چه پیشنهادی برای توسعه و افزایش 
ــه و  ــای نوآوران ــن کاره ــزود: ای ــرد، اف ــرح ک ــوان مط ــرح می ت ــن ط ــت ای جذابی
ــز  ــی نی ــرای آن مقاومت های ــرای اج ــت ب ــن اس ــختی هایی دارد و ممک ــد س جدی
صورت گیرد، اما توصیه من این است که همه همکاران برای تکمیل 

این طرح همکاری کنند.
ــوان  ــا عن ــت ب ــور صنع ــترده )XR( فک ــت گس ــروژه واقعی ــت پ ــر اس ــه ذک لازم ب
ــت  ــزوده )AR(، واقعی ــت اف ــامل واقعی ــور )Fakoor Land( ش ــرزمین فک س
مجازی )VR(، واقعیت ترکیبی )MR(، دوقلوی دیجیتال )DT( و محتوای 

ــت. ــه ور )IC( اس غوط
در فاز اول این پروژه، کاربران با استفاده از عینک واقعیت افزوده می توانند 
تجربه ای از محتوای غوطه ور )Immersive Content( و واقعیت ترکیبی 
ــروژه  ــد از 12 پ ــه بازدی ــه روشی خلاقان )Mixed Reality( داشته باشند و ب

اجرا شده شرکت مهندسی فکور صنعت تهران را تجربه نمایند.
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راه	اندازی وب	سایت مرکز پژوهش	های
 صنعتی و معدنی فکور

پژوهش برخط

)FIMRC( وب سایت مرکز پژوهش های صنعتی و معدنی فکور
ــوزه  ــز در ح ــن مرک ــتاوردهای ای ــات و دس ــی خدم ــدف معرف ــا ه ب

ــی شد. ــدازی و رونمای ــورژی راه‌ان ــی و متال ــواد معدن ــرآوری م ف
ــران  ــرای کارب ــردی، ب ــدرن و کارب ــی م ــا طراح ــایت ب ــن وب‌س  ای
خدمات  درباره  جامع  اطلاعات  به  دسترسی  امکان 
ــد. ــم می‌کن ــا و.. را فراه ــی، پروژه‌ه ــات فن ــگاهی، مطالع آزمایش

 مرکز پژوهش های صنعتی و معدنی فکور، با بهره گیری 
از تکنولوژی های نوین و تیم متخصص خود، آماده ارائه 
ــت.  ــور اس ــی کش ــع معدن ــه صنای ــه ب ــدار و نوآوران ــای پای راهکاره
ــن سایت، بیش از 100  ــر اساس اطلاعات منتشر شده در ای ب
ــه علمی را طی بیش از 30 سال  ــه حال 200 مقال ــا ب محقق ت

ــد.  ــر کرده‌ان ــت، منتش ــور صنع ــت فک فعالی

ــه  ــق ب شرکت مهندسی فکور صنعت تهران در سال 1381 موف
دریافت پروانه پژوهش از وزارت صنعت، معدن و تجارت ایران 
شد و در پی آن، مرکز تحقیقات فرآوری مواد معدنی و متالورژی 

خود را تاسیس کرد.
این پژوهشکده جزو برجسته ترین مراکز تحقیقاتی حوزه صنايع 
ــات و  ــت و از امكان ــه اس ــولاد در خاورمیان ــس و ف ــن، م ــنگ آه س
ــت ISO 17025 و  ــه صلاحی ــه تائیدی ــرفته، گواهینام ــزات پيش تجهي
ــز  ــك مرك ــوان ي ــه عن ــت و ب ــوردار اس ــه و خلاق برخ ــای نخب نيروه
منحصر به فرد در داخل كشور، متصدی فرآيند تحقيق و 

ــی رود.  ــمار م ــه ش ــركت ب ــعه )R&D( در ش توس
برای بازدید از سایت مرکز  پژوهش‌های صنعتی و معدنی فکور 

می توانید به آدرس www.fimrc.co مراجعه کنید.
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پروژه
ستاورد

واگذاری پروژه بهبود کیفیت کنسانتره د
خط 4گل گهر به فکور صنعت تهران

ت
ش

یاددا

ــی از  ــر یک ــط 4 گل گه ــانتره خ ــت کنس ــود کیفی ــروژه بهب پ
در  عمومی  مناقصه  فرآیند  در  که  است  پروژه هایی 
ــت  ــور صنع ــی فک ــرکت مهندس ــه ش ــال 1397 ب ــتان س تابس

ــد.  ــذار گردی ــران واگ ته
احداث این خط به صورت طرح و ساخت )EPC( پیش 
ــا ظرفیت 2 میلیون  از این توسط فکور صنعت تهران ب
ــه اتمام رسیده بود. همچنین  ــا موفقیت ب تن در سال ب
چندین سال است که بهره برداری تجاری از این کارخانه 
ــش  ــوراک بخ ــده خ ــن کنن ــوط تامی ــی از خط ــوان یک ــه عن ب

ــا انجام می شود. ــه سازی گل گهر  توسط کارفرم گندل
با توجه به محتوای سولفور بالای سنگ آهن در 
ــت و  ــش ظرفی ــرح افزای ــر، ط ــک گل گه ــدن ی ــترس مع دس
بهبود کیفیت محصول تولیدی خط 4 تولید کنسانتره به 
ــه سازی  ــه گندل ــان کارخان منظور تسهیل و افزایش راندم
گل گهر و همچنین حل مشکلات زیست محیطی ناشی 
از محتوای سولفور در گل گهر مطرح و برگزاری مناقصه 
جهت واگذاری پروژه به پیمانکار واجد شرایط در دستور 
کار کارفرما قرار گرفت. فکور صنعت تهران که در این 
ــوردار  ــی لازم برخ ــش فن ــه و دان ــت، تجرب ــوزه از صلاحی ح
ــد. ــروژه گردی ــن پ ــه اخذ ای ــود، در رقابتی سالم موفق ب ب

این پروژه برای فکور صنعت از سه منظر جذاب 
ــن  ــور پیش از ای ــه مذک ــود: نخست اینکه احداث کارخان ب
ــا  ــه خوبی ب ــه انجام رسیده و از این رو ب توسط شرکت ب
ــن  ــه ای ــود. دوم اینک ــنا ب ــا آش ــای کارفرم ــا و نیازه فرآینده
پروژه فرصتی را برای استفاده از تجربه ها و دانش فنی 
ــازی  ــای بازس ــعه در پروژه ه ــق و توس ــت آمده از تحقی به دس
)REVAMPING( فراهم می کرد. سوم اینکه باعث 
ــات  ــداث کارخانج ــازار اح ــت در ب ــور صنع ــهم فک ــش س افزای

کنسانتره می شد.

ن
ل باقریا

سهی
س 

مهند

سعه بازار
ن تو

معاو

۲ دقیقه

برای افزایش راندمان 
و کاهش مشکلات 

زیست محیطی
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فکورصنعتی بودن
یک برند است
میثم فراهانی: حضور در فکورصنعت به 

شما جسارت و خودباوری می‎دهد

آرام به نظر می رسد اما کافی است از شغلش بپرسید، چنان 
با حرارت و علاقه، جزئیات فنی کار را توصیف می کند که سر 
ذوق می آیید. هم کتاب های قطور فنی در رشته تخصصی اش 
ــبی دارد.  ــه جال تالیف کرده و هم تفریحات متنوع و ماجراجویان
میثم فراهانی، متولد 1360 تحصیلکرده رشته مهندسی ساخت 
و تولید و دارای دکترای مهندسی صنایع، به عنوان سرپرست 
فنی بهبود کیفیت محصول کنسانتره خط 4 گل گهر مشغول 
ــس  ــه م ــراحی کارخان ــری در ط ــش موث ــه نق ــت. او ک ــه کار اس ب
عباس آباد داشته و پیش از این مدیر تولید کارخانه بازیافت 
ــوده، امسال یازدهمین  ــاد ب ــه جلال آب ــو و مدیرفنی کارخان چادرمل
سال حضورش در فکورصنعت را پشت سر می گذارد. فراهانی 
همچنین خودباوری و اعتماد به نفس امروزش را مدیون این 
تجربه یازده ساله و نامِِ فکورصنعت می داند. با این مهندس 
که  داشتیم  گفت و گویی  اخلاق،  خوش  و  جسور  جوان، 

ید مه می خوانـ هایی از آن را در اداـ بخشـ

ــانتره  ــول کنس ــت. محص ــرده اس ــق ک ــن را محق ــزار و 800 ت ــون و 656 ه 2 میلی
خروجی این خط به گونه ای است که با عیار بیش از 69درصد به عنوان 
»سوپر کنسانتره« نام گذاری شده و به دلیل کیفیت بسیار بالا، کارخانجات 

بالادستی )گندله ـسازی( مشتاق دریافت این محصول هستند.

• در حال حاضر پروژه در چه مرحله ای قرار دارد؟
ــه  ــا اینک ــت و ب ــرداری اس ــال بهره ب ــروژه در ح ــه پ ــت ک ــال اس ــک س ــش از ی بی
کارفرما هنوز پروژه را به لحاظ قراردادی تحویل نگرفته، دستور مدیرعامل 
محترم این است که اگر در بهره برداری مساله و چالشی پیش آمد؛ 
مهندسین فکورصنعت مشکل را برطرف نمایند. این خط مشی فکورصنعت 

ــا کارفرما انعطاف داشته باشد. است که در تمام مراحل پروژه ب

• اگر قرار باشد این پروژه را معرفی کنید، چه ویژگی های شاخصی دارد که 
دیگران بدانند؟

در وهله اول، ابعاد و بزرگی تجهیزات، شاخصه ویژه این پروژه است. به 
ــاد  ــه ابع ــه ب ــود در خاورمیان ــای موج ــن بالمیل‌ه ــی از بزرگ تری ــال یک ــور مث ط
6.73 در 10.2در این پروژه استفاده شده که در نوع خود کم نظیر است.

• چه نوآوری هایی در این پروژه انجام شده است؟
با توجه به نوع فعالیت و زمینه فعالیت فکور صنعت ، طراحی این پروژه 
ــر درس  ــه ب ــا تکی ــازمان، ب ــش آن در س ــودن دان ــه ب ــه نهادین ــه ب ــا توج ــز ب نی
آموخته های قبلی و با تطبیق معیارهای قراردادی و خواست کارفرما انجام 

شده است.

• چه چالش هایی را در مسیر بهره برداری این پروژه تجربه کردید؟
تحریم و کرونا! 

ــه  ــل تشدید تحریم های ظالمان ــه دلی ــروژه متاسفانه ب ــن پ در طول اجرای ای
ــد از  ــکا بع ــوری آمری ــس جمه ــی ریی ــان اجرای ــدور فرم ــی از ص ــی ناش بین الملل
خروج از برجام و قرارگرفتن گل گهر در لیست تحریم‎ های بین المللی، 
عملا بخشی از شرکت های خارجی که تا آن زمان با فکورصنعت همکاری 
داشتند و قرارداد آن ها نیز از پیشرفت قابل توجهی برخوردار بود، از ادامه 

ــا ما انصراف دادند. همکاری ب
ــخصی  ــی ش ــیاری را در زندگ ــواری های بس ــم دش ــا ه ــث کرون ــور در بح همین ط
ــراه  ــش هم ــا چال ــا ب ــه پروژه ه ــا ب ــد م ــت و آم ــتیم. رف ــر گذاش ــت س و کاری پش
ــواده  ــتیم خان ــتیم نمی توانس ــت برمی گش ــی از ماموری ــال وقت ــوان مث ــه عن ــود، ب ب
را ملاقات کنیم و واقعا نگرانی داشتیم که خدای ناکرده سبب بیماری آن ها 
شویم. همزمان کارفرما نیز فشار می‌آورد که پروژه را به سرانجام برسانیم. 
6 تا 7 ماه بسیار سخت را گذراندیم، چندین ماه دورکار شدیم اما باز هم 
درگیر بیماری می‌شدیم و متاسفانه دو نفر از همکاران مان را در کرونا از 
دست دادیم. البته شرکت در آن مقطع تدابیر ویژه ای در نظر گرفته بود و 
هزینه بسیار سنگینی برای سلامت پرسنل متحمل شد، چرا که سلامت 

ــت. ــرار داش ــت ق ــان در اولوی ــکاران و خانواده هایش هم

• از نظر شما فکورصنعت در بحث انجام پروژه ها، چه تمایز رقابتی با 
دیگران دارد؟  

ــم  ــرایط تحری ــه در ش ــت ک ــن اس ــت ای ــن فکورصنع ــن محاس ــی از بزرگ تری یک
هم کار را زمین نمی‌گذارد. در ابتدای گفت‌و گو هم عرض کردم که 
فکورصنعت و فکورصنعتی بودن برند است، یعنی این مجموعه به دانش 
ــوان علمی نیروهای  ــه ت ــمِِ نهادینه شده شناخته می شود و کارفرماها ب و عل
فکورصنعت ایمان دارند. ما بر اساس خط مشی مهندس وحید شیخ زاده 
ــزد  ــا کارفرما داریم و از این نظر فکور صنعت ن انعطاف و تعامل بسیاری ب

ــود. ــناخته می ش ــودن ش ــد ب ــی و متعه ــه خوش نام ــتریان ب مش

۲ دقیقه

• چه شد که شما یک فکورصنعتی شدید؟
ــردم و  ــاز ک ــت آغ ــرکت فکورصنع ــا ش ــکاری ام را ب ــال 1393 هم ــن از س م
ــردم،  ــت می ک ــت فعالی ــودرو و نف ــی، خ ــع دفاع ــوزه صنای ــش از آن در ح پی
ــرات  ــه ج ــه ب ــوده ک ــیرین ب ــدر ش ــت آن ق ــور در فکورصنع ــه حض ــا تجرب ام

ست. ند اـ یک برـ بودن ـ تی ـ یم فکورصنعـ نم بگوـ می تواـ

• این اشتیاق و دلبستگی شما به فکورصنعت چطور شکل گرفته 
است؟ 

من دانش معدنی خودم را مدیون فکورصنعت هستم، وقتی به عنوان 
ــرم  ــرار می‌گی ــر ق ــرکت‌های دیگ ــراد ش ــع اف ــرکت در جم ــن ش ــروی ای نی
تفاوت فکورصنعتی بودن و نبودن کاملا برایم محسوس است. 
فرصتی که شرکت برای رشد و یادگیری در اختیار نیروهای خود قرار 
ــای  ــرش و تلاش ه ــون نگ ــاله مره ــن مس ــت و ای ــر اس ــم نظی ــد، ک می ده
مهندس وحید شیخ‌زاده است که به طور کلی چنین مجموعه ای را در 
کشور تاسیس کرده اند تا افراد بتوانند تجارب ارزنده ای کسب کنند.

• درباره آغاز پروژه‌ای که این روزها فعالیت بیش‌تری در آن 
دارید، یعنی پروژه بهبود کیفیت محصول کنسانتره خط 4 گل 

گهر برایمان بگویید. 
نقطه آغاز این پروژه اردیبهشت ماه 1397 بود که ما در مناقصه آن 
توانستیم یکی از بهترین رقبای خارجی را کنار بزنیم و برنده مناقصه 
شویم. این پروژه با هدف تأمین خوراک کارخانه گندله سازی تعریف 
شده و تولید کنسانتره آهن با عیار بیش از 69 درصد و ظرفیت سالانه 
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• حضور در فکورصنعت با تجربه های کاری قبلی تان چه 
تفاوتی دارد؟

در تجربیات کاری قبلی شاید سختی کار در فکورصنعت را نداشتم، 
ــت  ــوده. در فکورصنع ــش ب ــذت بخ ــن ل ــرای م ــختی ب ــن س ــا همی ام
هرچقدر بیشتر درگیر کار شوی، لذت بیشتری می بری. حضور در 
این شرکت باعث شد من در فیلدهای مختلف، تجربه کاری داشته 

باشم و این را مدیون سازمان هستم که این فرصت را در اختیار 
من قرار داد.

• اگر فکورصنعت یک شخصیت بود، شما او را چطور 
توصیف می کردید؟

به نظرم کاراکتر نمادین فکور صنعت، شخصیت خود آقای 
مهندس وحید شیخ زاده است؛ چهره ای جدی، سختکوش و 
در عین حال مهربان. البته با یک کلاه ایمنی سفید معدنی.

• کمی هم در مورد شخصیت ها در فکورصنعت صحبت 
کنیم. بهترین تجربه همکاری که این مدت داشتید با 

چه کسی بوده است؟
در پروژه فعلی در خدمت آقای مهندس مروجی عزیز و 
ــای  ــن تجربه ه ــر از بهتری ــه دیگ ــرای نمون ــتم. ب ــه هس ــا تجرب ب
ــدس  ــای مهن ــادی از آق ــد ی ــت بای ــن در فکورصنع ــکاری م هم
کامران کریم نژاد کنم. ایشان در شناساندن توانایی های من 
ــری داشتند. یکی  ــا سازمان نقش موث و تعریف همکاری ها ب
ــت،  ــخص اوس ــت ش ــه فکورصنع ــن ب ــدی م ــل علاقه من از دلای
ــه  ــتگی ب ــن دلبس ــد و ای ــرکت دارن ــه ش ــی ب ــه عجیب ــه علاق ــرا ک چ
فکورصنعت را در من هم تکثیر کرده‌اند. امیدوارم نفرات 
جدیدی که وارد سازمان می شوند نیز این دلبستگی به 

ــد. ــدا کنن ــازمان را پی س

• و سوال پایانی اینکه؛ نقطه عطف فکورصنعت در زندگی 
شما چه بوده است؟ 

می توانم بگویم تجربه حضور در فکورصنعت به شما کمک 
ــه  ــا ب ــن ت ــاوری برسید. م ــه نفس و خودب ــک اعتماد ب ــه ی ــد ب می کن
ــن  ــم ای ــم بگوی ــته ام، می‎خواه ــوزه کاری ام نوش ــاب در ح ــه کت ــال س ح
ــه ام.  ــت گرفت ــاوری را از فکورصنع ــارت و خودب ــدی، جس ــد چندبع رش
ــه دفعات، آموزش مدیریتی و آموزش فنی دیده ام. در کنار  من ب
ــاری را  ــت رفت ــجاعت و کرام ــرکت، ش ــران ش ــا از مدی ــن آموزش ه ای
ــزرگ است  آموخته ام. مهندس وحید شیخ زاده اهل ریسک های ب
ــب  ــان جال ــد. از طرفی شاید برایت ــا شجاعت گام برمی دارن و بسیار ب
ــاد  ــیخ زاده در جلال آب ــا ش ــدس محمدرض ــا مهن ــن ب ــد م ــد بدانی باش
هم اتاقی بودم. به معنی دقیق کلمه ایشان انسان فروتن و 
شریفی است. شاید اگر فرد دیگری در جایگاه ایشان بود، حتما 
رفتاری متفاوت از خود بروز می داد ، چه رسد به این ارتباط گرم 
ــان هست.  ــرات سازمان در جری ــن ایشان و نف ــه بی ــه ای ک و صمیمان
ــد و  ــدگاری در زرن ــای مان ــی کاره ــئولیت اجتماع ــوزه مس ــان در ح ایش
ــانه ای  ــم رس ــی مغتن ــدوارم در فرصت ــه امی ــد ک ــام داده ان ــتان انج سیس
شوند. در پایان می گویم من در فکورصنعت همیشه سعی کرده ام 
جدا از اینکه یک سرپرست یا مدیر باشم، یک کارشناس خوب 

ــد. ــن می‌ده ــه م ــی ب ــس خوب ــن ح ــم و ای باش

به نظرم کاراکتر نمادین
 فکور صنعت، شخصیت خود
مهندس وحید شیخ زاده است؛
چهره‌ای جدی، سختکوش
 و در عین حال مهربان
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بال میل

ی
س

ی مغناطی
جداکننده ها

HPGR

تازه ترین روایت تصویری از پروژه بهبود کیفیت
محصول کنسانتره سنگ آهن خط ۴ گل گهر

عکس: روابط عمومی فکور صنعت
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چطور 
ارزش های سازمانی 

را به رفتار روزمره 
در محل کار گره بزنیم؟

اصلی  بنیان  عنوان  به  سازمانی  ارزش های   
فعالیت های سازمان در راستای تحقق چشم انداز 
ــی  ــدار، تمام ــازمان های ارزش م ــود. در س ــف می ش تعری
اساس  بر  روزانه  عملیات  و  تصمیمات  طرح ها، 
مسیر  ارزش ها  این  و  می شوند  رهبری  ارزش ها 
روشن و مستقیمی را برای رسیدن به موفقیت فراهم 

. کنند می 
ــر اهداف که تنها مدیران   برخلاف مدیریت مبتنی ب
و هیئت مدیره نقش کلیدی دارند، در مدیریت بر 
در  هستند.  مهم  کارکنان  همه  ارزش ها،  اساس 
ــت  ــن اس ــا، ممک ــر ارزش‌ه ــی ب ــت مبتن ــرد مدیری رویک
ــه اهداف همیشه مستقیم نباشد، اما  مسیر رسیدن ب
ــه  ــد ک ــاد می کنن ــفاف ایج ــت و ش ــیری ثاب ــا مس ارزش ه

ــد.  ــروی کنن ــد از آن پی ــازمان بای ــراد س ــه اف هم
نکته مهم این است که تأثیرگذاری مدیریت بر 
اساس ارزش ها به عملکرد کارکنان بستگی دارد. تنها 
از طریق تعهد و هماهنگی کارکنان است که می توان 
به تحقق اهداف بر اساس ارزش‌های محوری 

ــت. ــت یاف ــازمان دس س

3 دقیقه

ی
ی جماران

سعود ابراهیم
م

ی
سان

ی ان
سرمایه ها

سعه 
شاور تو

م

ت
ش

یاددا
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فرآیند مدیریت بر اساس ارزش ها سه مرحله مهم دارد، 
که این گونه تعریف شده است: 

ــه اول: مشخص نمودن ارزش هابرای تعیین ارزش های محوری است؛ یعنی سازمان  مرحل
ــن  ــایی ای ــای شناس ــی از روش‌ه ــیند. یک ــو بنش ــه گفت وگ ــود ب ــان خ ــدی و کارکن ــراد کلی ــا اف ــد ب بای

ــت. ــی اس ــان اصل ــور کارکن ــا حض ــو ب ــه و گفت وگ ــات مباحث ــزاری جلس ــا، برگ ارزش ه
 مرحله دوم: برقراری ارتباط موثر با کارکنان و ذینفعان پس از تعیین ارزش‌ها است؛ یعنی 
سازمان باید این ارزش ها را با تمامی ذینفعان به اشتراک بگذارد و اطمینان حاصل کند که 

عملکرد و رفتارهای سازمانی با مقاصد و اولویت های اعلام شده همسو هستند. 
مرحله سوم: همسو کردن کارهای روزانه با ارزش ها است؛ یعنی برای اینکه ارزش ها در 
زندگی روزمره سازمان جاری شوند، لازم است کارهای روزانه با ارزش ها همسو گردند. این 
ــد کارکنان را  ــدون تغییر نگرش ها و رفتارها حاصل نمی شود؛ بنابراین سازمان بای همسویی ب

به تغییر رفتار و اقدامات روزانه در راستای ارزش های تعیین شده تشویق کند. 
ــخگویی و  ــی، پاس ــدی اخلاق گرای ــل کلی ــه اص ــر س ــران ب ــت ته ــازمانی فکورصنع ــای س ارزش ه
ــت  ــظ کرام ــه حف ــز ب ــی نی ــول اخلاق ــران در اص ــت ته ــن فکورصنع ــد دارد. همچنی ــودآوری تأکی س
ــررات و رازداری  ــم و مق ــت نظ ــر، رعای ــق خاط ــاداری و تعل ــئولیت پذیری، وف ــد و مس ــانی، تعه انس

ــت. ــد اس پایبن
ارزش های سازمانی و اصول اخلاقی در هر رفتار روزمره ما در محل کار می‌تواند به کار گرفته 
شده و تجلی یابد. مثلا وقتی از پاسخگویی صحبت می کنیم ، منظور می تواند پاسخگویی 
منطقی، مناسب و به موقع به ذینفعان ) کارفرما ، تامین کنندگان و... ( باشد به طوری که 
آن ها متقاعد شده و رضایت آن ها نیز جلب شده باشد. یا وقتی از تعهد و مسئولیت پذیری 
ــد،  ــف، قواع ــرح وظای ــق ش ــا مطاب ــا و فعالیت ه ــرای کاره ــور اج ــد، منظ ــل می آی ــه عم ــت ب صحب
روش ها و استانداردهای تعریف شده، با کیفیت مطلوب و در راستای مصوبه ها و اهداف واحد 

است.
ــرده،  ــا مطرح ک ــا م ــه همکاری ب ــت داری از حرفی ک ــرژی، امان ــا یک سلام صبحگاهی پران  و ی
حضور به موقع در محل کار و.. رفتارهای ساده، اما مهمی است که در راستای تحقق اصول 

ــم انجام دهیم. اخلاقی سازمان می توانی
ــه طور روزمره در راستای  هرکدام از شما می توانید یکی از کارهایی را که ب
ــا  ــد ب ــام می دهی ــی انج ــول اخلاق ــن اص ــازمان و همچنی ــای س ــق ارزش ه تحق
ــر  ــه منتش ــن صفح ــریه در همی ــدی نش ــماره بع ــا در ش ــد ت ــان بگذاری ــا در می م
کنیم. منتظر دریافت شرح اقدام های عملی شما در بکارگیری ارزش ها در 

ــتیم. ــرکت هس ــای کاری ش فرآینده
با سپاس فراوان
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ارتباطات دانشگاهی؛
ماموریت سازمانی 

یا مسئولیت اجتماعی؟

ــه  ــرم سرمایه‌های انسانی شنیده‌ام ک ــاون محت ــا واسطه و از مع ب
مدیرعامل محترم، در ارتباط با فعالیت های مسئولیت اجتماعی 
شرکت چنین گفته است: ما در مقابل این خاک، جامعه و مردم 
مسئولیم، چرا که از همین خاک و به واسطه همین مردم ثروت 
آفرینی می کنیم! پس باید مسئولانه سهمی از این ثروت را به 
ــی  ــگاه نقطه‌ اصل ــن ن همین خاک و مردم بازگردانیم! اگرچه ای
ــف  ــای مختل ــرکت در حوزه ه ــی ش ــئولیت اجتماع ــای مس فعالیت ه
ــه همین جملات و  ــا داستان ب ــن دانشگاه‌ها است، ام و همچنی

ــم نمی شود. ــگاه خت ن
ــتای  ــل در راس ــه مدیرعام ــداد دغدغ ــال 1401 و در امت ــتان س زمس
ــاب  ــانی جن ــرمایه های انس ــرم س ــاون محت ــروری، مع ــین پ جانش
ــا  ــاط ب ــی  »ارتب ــک خط ــت ی ــیخ زاده ماموری ــا ش ــای محمدرض آق
ــرد. ــول ک ــن مح ــه م ــور« را ب ــگاهی کش ــی و دانش ــتم علم اکوسیس

این ماموریت منجر به مجموعه‌ای از اقدامات کوچک و بزرگ، 
همچون راه اندازی دفتر ارتباط با دانشگاه در دانشگاه امیرکبیر 
ِـک« شد، که شرح این اقدامات  و طرح هایی همچون »فکورت�
در این نوشتار ممکن نیست. صرفا باید اشاره کنم که پس از 
ایجاد ارتباط های اولیه در دانشگاه و مواجهه با برخی رخدادها 
در فضای دانشگاهی، دست یاری مسئولین دانشگاه به سمت 
ــود  ــکاری خ ــه هم ــون همیش ــت همچ ــد و فکورصنع ــد ش ــا بلن م
ــش از  ــه بی ــی ک ــا اتفاق ــرد.  ام ــاز ک ــتی آغ ــچ چشم‌داش ــدون هی را ب
هر چیز برای من قابل تامل و از نظر من در محیط نخبگانی 
ــای  ــت در حوزه ه ــور صنع ــشِِ فک ــم و بی ــای ک ــود، کمک ه ــر ب موث
بهداشت و درمان، تجهیز و...  در دانشگاه نبود؛ »امید« بود! 

امید و دیگر هیچ!
فضای پر تلاطم این روزهای جامعه و به تبع آن دانشگاه ها، 
گاهی امید را از نخبگان این مرز و بوم می گیرد. در کنار فشار 
اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی و...، نباید فشارهای روانی 

منجر شود تا جوان نخبه ما که با آرزو و پس از سال ها تلاش 
شبانه روزی خود را به دانشگاه رسانده، آینده‌ای روشن برای 

خود متصور نباشد!
 آری اگر امید را هم از آن ها بگیریم دیگر چه خواهد ماند؟!

 از نظر من اصلی ترین نتیجه حضور فکور صنعت در دانشگاه، 
ــت. امیدآفرینی اس

ــرکت  ــران ش ــن و مدی ــیخ زاده، معاونی ــد ش ــد وحی ــدس محم مهن
ــرکت  ــام ش ــه ن ــی ب ــانی آن و ماهیت ــرمایه های انس ــک س ــک ت و ت
مهندسی فکور صنعت تهران، یک دورنمای دست یافتنی، 
واقعی، بدون تکلف و عینی برای نخبگان امروز کشور است. 
دورنمایی که کاملا مستقل و خصوصی است و ثمره‌ تلاش جمعی 
نخبگان این کشور طی سی سال گذشته است. لمس ارتباط 
نزدیک با فکور صنعت در دانشگاه، معرفی مسیری است که 
از پشت نیمکت های دانشگاه شروع شده، با استفاده از دانش، 
ــی  ــود، یعن ــی خ ــت اصل ــه ظرفی ــکا ب ــا ات ــروز ب ــه و ام ــعه یافت توس
نخبگان دانشگاهی در حال حرکت است. اگر فکور صنعت در 
دانشگاه هیچ کار دیگری جز معرفی خود انجام ندهد، از نظر 
من مسئولیت اجتماعی خود را در قبال اکوسیستم علمی کشور 

و نخبگان دانشگاهی انجام داده است.
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یک خاطره کوتاه 
ــزار  ــرکت برگ ــه در ش ــجویی ک ــات دانش ــته و در خلال جلس ــال گذش س
می کردیم، بازخورد های جالبی گرفتم؛ یکی از این بازخوردها مربوط 
به مادر یکی از دانشجویان استعداد درخشان دانشگاه علم و صنعت 

ایران بود.
بعد از جلسه‌ای که با دانشجویان دانشگاه علم و صنعت داشتیم، به 
فاصله تقریبا یک هفته مادری با من تماس گرفت. شماره شرکت 
را از روی کارت شناسایی ورودی به شرکت که به فرزندش داده بودیم 
پیدا کرده بود. سلام کرد و پس از احوال پرسی گفت مادر یکی از 
دانشجویانی است که به شرکت آمده و بلافاصله گفت حرف فلان 

دانشجو حرف پسر من و دیگر دانشجویان نیست!
در آن جلسه یکی از دانشجویان انتقاد شیرینی داشت و جالب بود 

ــت. ــه را می‌دانس ــات آن جلس ــادر جزیی ــه آن م ک
نام مادر و نام فرزندش را پرسیدم.

گفت فرزندم نمی‌داند من با شما تماس گرفته‌ام و به همین دلیل 
خودش را هم معرفی نکرد. در ادامه گفت:  شما زحمت کشیده‌اید، 
در هر صورت خواستم بگویم پسر من با آن صحبت موافق نیست 
ــرش در  ــرای پس ــه ب ــایندی ک ــات خوش ــرح اتفاق ــس از ش ــه پ و در ادام
ــان نشود، پسر  ــرد و گفت شاید باورت فکورصنعت رخ داده، تشکر ک
ــش را  ــر درس های ــی بهت ــت و حت ــته اس ــر از گذش ــن از آن روز امیدوارت م

می‌خواند.
چون هیچ اطلاعاتی از خودش نداد ارتباط ما پس از پایان تماس 
ــک  ــه ی ــا ب ــه تنه ــت ن ــور صنع ــگاه فک ــوذ ن ــذت نف ــا ل ــد، ام ــام ش تم
دانشجوی نخبه بلکه به سطحی بالاتر از آن برای من ثبت شد و 

ــا شما تقسیم کنم. ــا نگاشتنش خواستم این لذت را ب امروز ب
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»توسعه فردی« یک فرآیند تدریجی و بلندمدت است که بنای 
فرهنگ سازمانی مبتنی بر مشارکت، خلاقیت و احترام را برای 
فردای فکور رقم می‌زند. فکورصنعت با پشتوانه سال ها 
فعالیت در فضای پرتلاطم کسب و کار و دنیای پرنوسان پروژه ها 
به خوبی دریافته است که بزرگترین مزیت رقابتی این سازمان، 

کارکنان و فرهنگ سازمانی آن است.
ــر  ــکاران در ه ــی هم ــرای تمام ــوز ب ــمینارهای فکورآم ــزاری س برگ
ــعه  ــده توس ــه پیچی ــه مقول ــرو ب ــرش پیش ــر نگ ــطح و رده، بیانگ س
ــه موضوعات جذاب در خصوص  سرمایه های انسانی است. ارائ
تقویت مهارت های کار تیمی، مدیریت هیجان، رضایت از 
ــدود  ــتقبال ح ــا اس ــه ب ــر برنام ــن در ه ــورت میانگی ــه بص ــی ک زندگ
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هم‌قدم با »فکورآموز« و »دویدن با خود«
 به روایت سروش صحت

یادگیری؛ 
دغدغه فردی کارکنان فکورصنعت 

ــزار شد،  ــر از همکاران آن هم در روزهای پنج شنبه برگ 150 نف
ــا به برنامه‌ریزی  معاونت سرمایه های انسانی را بر آن داشت ت
برگزاری این سمینار بپردازد و از چهره هایی که مروج فرهنگ 
ــه  ــوت ب ــتند، دع ــه هس ــادت مطالع ــج ع ــعه از راه تروی ــی توس متعال

ــد. حضور کن
ــرکت‌کنندگان در  ــه ش ــت و ذائق ــنجش رضای ــواهد و س ــر ش ــا ب  بن
سمینارهای پیشین فکورآموز، یکی از دغدغه های اصلی 
ــای  ــی از ابزاره ــوان یک ــه عن ــوب ب ــاب خ ــه کت ــکاران، مطالع هم

ــت.  ــت کاری اس ــی و کیفی ــبک زندگ ــود س ــعه و بهب ــی توس اصل
با تغییر پارادایم از »مالکیت آموزشی« به »حاکمیت یادگیری در 
ــق  ــانی از طری ــرمایه های انس ــازی س ــروز توانمندس ــازمان ها«، ام س
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تبدیل یادگیری به دغدغه‌ای فردی و همیشگی به جای نگاه 
ــا در  ــه صرف ــازمانی آن ک ــیک و س ــای کلاس ــه معن ــری ب ــه یادگی ب
حوزه آموزش و یادگیری در واحدی به نام معاونت سرمایه های 
انسانی متمرکز است، به اولویت اول در فرآیندها و کارکردهای 
دپارتمان سرمایه های انسانی در هر سازمانی تبدیل شده است. 
ــت  ــی اس ــوز حرکت ــمینارهای فکورآم ــری و س ــنبه های یادگی پنج ش
که دستاورد اصلی آن خلق همکارانی توسعه اندیش و جویای 
رشد و یادگیری است که هر کدام قهرمانان تغییر و پیام آوران 

تحول در همه اجزا و واحدهای سازمان خواهند بود.
در میان نخبگانی که می توانستند اوقاتی مملو از لذت یادگیری 
از  یادماندنی  به  هفته‌ای  آخر  در  را  کتاب  با  و هم نشینی 
سمینارهای »فکورآموز« خلق نمایند، پیشینه سروش صحت از 
همه پربارتر می نمود. هنرمندی که چه به صورت مستقیم و 
با برنامه »کتاب باز« و چه در قالب فیلم و سریال نقش پررنگ 
اهل کتاب و مطالعه هدفمند بودن در موفقیت و توسعه فردی را 
نشان داد. قبل از برگزاری رویداد، میزبانی از ایشان در جلسه‌ای 
صمیمانه با حضور معاونت محترم سرمایه های انسانی، کمک 

کرد تا اهداف و فلسفه اصلی برگزاری رویداد برای ایشان تبیین 
ــتاوردهای  ــینه و دس ــت و پیش ــرکت فکورصنع ــی ش ــا معرف ــردد و ب گ
بزرگ و ملی آن به خلق ایده‌ای جهت برنامه‌ای متمایز نزدیک 

ـشویم.
ــن  ــه ذه ــد ک ــب ش ــردی موج ــتمر ف ــعه مس ــه توس ــن، دغدغ بنابرای
خلاق هنرمندِِ میهمان داستان ما نیز موضوعی همچون »دویدن 
ــالا و پایین های زندگی و  ــا خود« را برگزیند؛ دویدنی در میان ب ب
مسیرهایی که گاه تند و گاه کند پیموده می شوند ولی آنچه بیش 
از همه مهم است اینکه در تمام مسیر و لحظات پر افت و خیز، 
)هر  پیشرفت ها  دوست‌داشته‌شدن ها،  و  دوست‌داشتن ها  به 
چند اندک( دل قوی داریم و در فرازها و فرودها به پیش برویم.
پنجمین سمینار فکور آموز با حضور حدود 250 نفر از همکاران 
فکورصنعت و شبکه شرکت های فکور و اجرای سروش صحت 
ــان  ــنجی پای ــه در نظرس ــس از اینک ــرکت کنندگان پ ــد و ش ــزار ش برگ
ــد  ــی پرامی ــا دل ــد، ب سمینار نمره رضایت 8.8 از 10 را اعلام نمودن
مجددا به خانه و کار بازگشتند تا فردای فکورصنعت را با  تعهد 

به رشد و توسعه فردی رقم بزنند.
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سرمایه های  معاونت  عملکرد  گزارش  افتخار،  با 
ــز معرفی  ــه شما همکاران عزی انسانی در سال 1402 را ب
ــری شفاف  ــه تصوی ــا هدف ارائ ــزارش ب ــن گ ــم. ای می نمایی
ــرمایه های  ــوزه س �‌ روی ح ــش ــای پی ــتاوردها و چالش ه از دس

ــت. ــده اس ــه ش ــانی تهی انس
در این گزارش، به موضوعات کلیدی همچون اطلاعات 
ــن،  ــداد، س ــد تع ــانی )همانن ــرمایه های انس ــک س دموگرافی
ــت  ــری، تقوی ــای رهب ــعه مهارت ه ــیت(، توس ــه، جنس تجرب
و  جذب  فرآیندهای  ارتقای  و  نرم  شایستگی های 
نگهداشت سرمایه های انسانی پرداخته شده است. 
نتایج حاصل از این بررسی ها نشان‌دهنده پیشرفت های 
و  است  اهداف سازمانی  تحقق  در جهت  قابل توجه 
ــورد  ــده م ــای آین ــای تصمیم گیری‌ه ــوان مبن ــد به عن می توان

ــرد. ــرار گی ــتفاده ق اس

ت
ش
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ی
سان

ی ان
سرمایه ها

ت برنامه ریزی 
س

سرپر
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ی ایمان

عل

گزارش عملکرد
معاونت سرمایه‌های انسانی؛

ابزاری برای افزایش 
شفافیت و ارتقای کیفیت مدیریت
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این گزارش نه تنها به ارزیابی عملکرد 
سال گذشته می پردازد، بلکه به عنوان 
ــای  ــرای افزایش شفافیت و ارتق ــزاری ب اب
کیفیت مدیریت منابع انسانی، نقش 
ایفا  آتی  برنامه ریزی های  در  بسزایی 
که  می کنیم  دعوت  شما  از  می کند. 
گزارش،  این  از  مطالعه صفحاتی  با 
ــه  ــا ب ــا م ــود را ب ــنهادات خ ــرات و پیش نظ
اشتراک بگذارید تا بتوانیم با تکیه 
ارزشمند شما، مسیر  دیدگاه‌های  بر 

پیشرفت را هموارتر سازیم.
و  تهیه  در  که  همکارانی  تمامی  از 
ــته‌اند  ــکاری داش ــزارش هم ــن گ ــم ای تنظی
ــم  ــم و امیدواری ــی می کنی ــه قدردان صمیمان
که نتایج آن در بهبود و توسعه پایدار 

سازمان تأثیرگذار باشد.
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قانون پارکینسون 
چطور باعث می شود

 از زمان بندی پروژه عقب بمانیم!
برای یک نتیجه بهینه در زمان متناسب

شاید حداکثر سه دقیقه طول بکشد، اما زن یک 
ــم ساعتی  ــرده، نی ــردن کارت می ک ــدا ک ساعت را صرف پی
ــتن  ــم نوش ــاعت و نی ــک س ــته، ی ــش می گش ــال عینک را دنب
کارت پستال را طول می داده، برای تصمیم گیری درباره‌ 
ــان  ــه زم ــه، 20 دقیق ــا ن ــردارد ی ــر ب ــودش چت ــا خ ــه ب اینک
می گذاشته… و به همین ترتیب کارها را ک�ِـش می داده تا 

ست. شده اـ مل میـ که روزش کاـ اینـ
تابع  انگلیس  اداری  سیستم  که  زمانی  پارکینسون 
ــن اصل دست یافت.  ــه ای ــود، ب ــادی ب بروکراسی های زی
ــر  ــب ب ــدگاه عمومی غال ــان در انگلیس، دی ــه آن زم چرا ک
ادارات این بود که هر کسی در زمان بیشتری کاری را به 

ــت. ــرده اس ــر کار ک ــاند، بهت ــام برس انج
ــک  ــرای ی ــر ب ــع اگ ــه در واق ــد ک ــا می گوی ــه م ــون ب ــن قان ای
ــه  ــد آن کار ب ــر بگیری ــت در نظ ــه وق ــخص، 45 دقیق کار مش
اندازه 45 دقیقه طول خواهد کشید ولی اگر برای همین 
کار 45 دقیقه ای، 4 ساعت کار در نظر بگیرید چه اتفاقی 
ــن کار  ــای ای ــون پیچیدگی ه ــل پارکینس ــق اص ــد؟ طب می افت
به قدری افزایش می یابد که در نهایت آن کار 4 ساعت 

ـطول خواهد کشید.
هر چه قدر مهلت زمانی برای پایان کار بیشتر شود، به 
ــر خواهد  ــز طولانی ت ــد انجام آن کار نی ــزان فرآین همان می
شد. گذاشتن زمان اضافی برای انجام یک کار موجب 
ــته  ــود داش ــی از کار خ ــا کیفیت ــی ب ــما خروج ــه ش ــود ک نمی ش
ــر  ــی و طولانی ت ــان اضاف ــن زم ــوارد، ای ــب م ــید. در اغل باش
شدن کارها و پروژه ها، استرس، نگرانی و اضطراب 
ــام  ــد و انج ــش می ده ــام کار افزای ــی انج ــما را از چگونگ ش
پروژه را خسته کننده و کسل کننده می کند. بسیاری از 
افراد، به راحتی زمان شان را با طولانی کردن مدت 
ــت وجود  ــد. عل ــه هدر می‌دهن ــروژه ب زمان انجام یک پ
اصل پارکینسون در واقع یک سیستم روانی است که به 
ــت استفاده  ــد نهای ــزی بای ذهن دستور می دهد از هر چی
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بیش از شش دهه از زمانی که قانون پارکینسون در 
ــه  نخست  نشریه اکونومیست مطرح شد، می‌گذرد. جمل
آن مقاله، همان چیزی است که امروز به عنوان تعریف 
مدیریت  در   )Parkinson›s law( پارکینسون  قانون 
ــعه  ــد و توس ــدا می کن ــه پی ــدر ادام ــود؛ »کار آن ق ــرح می ش مط
ــم،  ــاص داده ای ــه آن اختص ــه ب ــی را ک ــام زمان ــا تم ــد ت می یاب

ــر کند.« پ
ــد  ــا اصل پارکینسون، قاعده ای است که می گوی ــون ی قان
کارها به اندازه  مهلتی که برای انجام شان داریم، طول 
ــون  ــوت پارکینس ــورث ک ــل ن ــون را ایری ــن قان ــند. ای می کش
)1909-1993(، نویسنده و تاریخ‌دان انگلیسی در سال 
ــرح  ــت مط ــه‌ای در اکونومیس ــار در مقال ــن ب ــرای اولی 1955 ب
کرد و بعدها به عنوان پاراگراف اول یکی از کتاب هایش، 

نوشت.
ــه در  ــود ک ــده ب ــف ش ــنی تعری ــرای زن مس ــه ماج در آن مقال
روز، فقط یک وظیفه  مشخص داشته و آن ارسال یک 
ــغله  ــراد پرمش ــرای اف ــه ب ــت. کاری ک ــوده اس ــتال ب کارت پس
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• راه های مقابله با قانون پارکینسون چیست؟
1. یک پروژه را به بخش های کوچک تر تقسیم کرده و برای اتمام هر بخش از کار، 

مهلت های مجزایی نسبت به ضرب الاجل کلی تعیین شده، مشخص کنید. 

2. خود را به چالش بکشید.سعی کنید کار تعریف شده را  مثلًاً ده درصد سریع تر از مدت در 
نظر گرفته شده انجام دهید و هر بار این زمان را کاهش دهید تا به زمان بهینه برای انجام 
ــد و  ــل کار ایجاد می کنن ــرای تکمی ــزه بیشتری ب ــر، انگی آن کار برسید. ضرب الاجل های نزدیک ت
بدین شکل از اثرات منفی قانون پارکینسون جلوگیری می شود.  Yerkes-Dodson در این 
ــرای  ــان ب زمینه می گوید که سطح بهینه ای از برانگیختگی در افراد وجود دارد که عملکرد آن
تکمیل وظایفشان را بهبود می بخشد. به عبارتی، مهلت انجام کارهایی که ضرب الاجلشان 
به سرعت فرامی رسد، انگیزه  لازم برای افزایش تمرکز و سرعت بخشیدن به روند انجام کار 

را در فرد ایجاد می کند و از اثرات منفی قانون پارکینسون جلوگیری می شود.
این قانون در سال 1908 توسط دو روا‌نشناس به نام  های رابرت یرکس و جان دادسون ارائه 
ــه  ــا رابطه خاصی وجود دارد ک ــن فشار کاری و عملکرد م ــون بی ــن قان شده است. براساس ای

ــرد.  ــرار می گی ــر ق ــا تحت تأثی ــوع استرس و اضطراب مان، عملکرد م ــه ن بسته ب
ــطی از  ــدار متوس ــا مق ــه م ــد ک ــاق می افت ــی اتف ــا زمان ــرد م ــن عملک ــوق، بالاتری ــی ف ــق منحن طب
استرس را تجربه می کنیم، اما وقتی این میزان فشار و استرس از حد معینی بیشتر می شود، 

بد. هش می یاـ مان کاـ عملکردـ

3. برای انجام سریع تر کار محول شده به خودتان جایزه بدهید. 
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ــن کار  ــادل بی ــه تع ــده ک ــث ش ــروزی باع ــای ام ــی زندگی ه پیچیدگ
و زندگی به هم بخورد. اگر نظریه‌های سنتی پزشکی در 
ــت  ــار هش ــم و کن ــر روز را بپذیری ــواب در ه ــاعت خ ــت س ــورد هش م
ــرای خود  ــد هشت ساعت ب ــا بای ــم قاعدت ــرار بدهی ساعت کاری ق
ــل  ــائلی مث ــی مس ــی از طرف ــیم ول ــته باش ــت داش ــان وق و خانواده م
مشکلات اقتصادی و ترافیک در شهرها و از سوی دیگر در 
ــن  ــع از ای ــالا مان ــار کاری ب ــار فش ــد کاری در کن ــات تعه ــی اوق برخ

میشود. موضوع 
چندی پیش در یک نظرسنجی از اساتید یک دانشگاه در تهران 
پرسیده شد که »آیا شده است که در منزل به فکر امور شغلی 
ــه »هر روز« را علامت  و کاری باشید؟« و بیش از یک سوم گزین
ــد. در همین پژوهش ۶  درصد گفتند حتی روزهای تعطیل  زدن
ــد  ــود می زنن ــت خ ــات فراغ ــد از اوق ــد و 11.5  درص ــر کار می رون س
تا بتوانند به مسائل کاری خود برسند. در آمریکا هم 60 درصد 
از افراد از عدم تعادل بین کار و زندگی خود گلایه دارند و جالب 
اینکه پژوهش ها نشان می دهد عدم تعادل در کار و زندگی حتی 
به درست انجام دادن همان کارها هم آسیب می زند و رضایت 
ــر  ــود. از نظ ــغلی می ش ــودگی ش ــث فرس ــد و باع ــم می کن ــغلی را ک ش
بهداشتی هم مطالعات نشان می دهد که خطر سکته قلبی در 
افرادی که بیش از ۵۵ ساعت در هفته کار می کنند بیشتر است. 
در این شرایط این سوال به وجود می‌آید که آیا اساسا راهی 
ــاد  ــی ایج ــن کار و زندگ ــی بی ــم تعادل ــه بتوانی ــرای اینک ــود دارد ب وج
کنیم؟ پاسخ مثبت است. در اینجا 7 روش موثر را معرفی کردیم.

4 دقیقه

خانه، 
دفتر کار دوم شما نیست!
هفت راهکار برای ایجاد تعادل بین کار و زندگی

1. مدیریت زمان
روش اول بدون شک مدیریت زمان است. تلاش کنید از یک دفتر 
یا نرم افزارهایی که وجود دارد استفاده کنید و مقید به انجام کارها 
ــه تنظیم کنید و  در زمان خود باشید. برنامه را البته باید واقع بینان
بیش از حد برای خود برنامه نریزید. چون در این صورت فشار 
ــد  ــد ش ــور خواهی ــرد و مجب ــد ک ــت خواهی ــود درس ــرای خ ــی ب مضاعف
برای انجام برنامه و مقید بودن به آن تا دیروقت سر کار بمانید. 
ــد  ــر باش ــاید بهت ــید، ش ــته باش ــه ای داش ــه واقع بینان ــه برنام ــرای اینک ب
ــد.  ــه می کنی ــد چ ــا داری ــد واقع ــد و ببینی ــد کنی ــود را رص ــه خ ــک هفت ی
ــت  ــی از وق ــه میزان ــد، چ ــروع می کنی ــود را ش ــاعتی کار خ ــه س ــثلا چ م
خود را صرف جلسات می کنید و حتی اینکه سرعت تایپتان برای 
یک گزارش چقدر است. از آن طرف باید ببینید در طول یک روز 
ــد  ــف می کن ــان را تل ــه وقتت ــد ک چه کارهای بیهوده ای انجام می دهی
ــم  ــات ه ــی اوق ــد. برخ ــب بمانی ــان عق ــود از کارهایت ــث می ش ــا باع ی
ــا  ــی کاره ــام برخ ــرای انج ــرده ب ــای م ــد از زمان ه ــه می توانی ــت ک هس
ــر  ــه بعدازظه ــی ک ــد در تایم ــت بتوانی ــن اس ــثلا ممک ــد. م ــتفاده کنی اس
ــاراف  چای می خورید و کمی استراحت می کنید چند نامه را هم پ

کنید و وقت مستقلی برای آن نگذارید. 
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۲. از تایمر استفاده کنید
بسیاری از اوقات ما برنامه می ریزیم ولی عواملی هستند که باعث 
ــرا  ــان اج ــه را در آن زم ــم برنام ــا نمی‌توانی ــوند و م ــا می ش ــی م حواس پرت
 Pomodoro کنیم. برای این کار می‌توانید از تایمرهایی مثل برنامه
ــود  ــت داده می ش ــما وق ــه ش ــه ب ــزار 25 دقیق ــن نرم اف ــد. در ای ــتفاده کنی اس
ــد. در آن  ــد و سپس ۵ دقیقه استراحت کنی ــز کنی ــه روی یک کار تمرک ک
زمان کار، دیگر نباید به سراغ عوامل حواس پرتی مثل چک کردن 
ــه پیامک های شخصی یا حتی  شبکه های اجتماعی یا جواب دادن ب

ــد. ــی بروی ــاق بغل ــا همکاران ات ــو ب گفت وگ
۳. از ابزارهای محدودکننده حواس پرتی استفاده کنید

ــد.  ــم کنی ــد آن را تنظی ــه می‌توانی ــتند ک ــی هس ــای موبایل ــی نرم افزاره برخ
ــته  ــود نداش ــی خ ــبکه های اجتماع ــه ش ــی ب ــاعت کاری دسترس ــثلا در س م
باشید. این نرم افزارها می توانند اصلی‌ترین عامل حواس پرتی در 
ــرط  ــه ش ــه ب ــد، البت ــترس تان دور کن ــل را از دس ــی موبای ــا یعن ــن روزه ای
اینکه سر خودتان کلاه نگذارید و نرم‌افزار را خیلی سریع پاک نکنید! 
ــه  ــر ن ــی هن ــا حواس پرت ــه ب ــای مقابل ــر از تکنیک ه ــی دیگ ــن یک هم چنی
ــد  ــام می دهی ــد انج ــه داری ــه کاری ک ــان در میان ــر همکارت ــت. اگ ــن اس گفت
خواست بیاید و با شما چای بنوشد محترمانه به او بگویید که وقت 
دیگری را برای این کار انتخاب کند، چون در آن زمان شما مشغول 

ستید. کاری هـ
4. برای هر کاری زمان مشخص تعیین کنید

ــر  ــک کار را س ــد ی ــه بتوانی ــرای اینک ــت ب ــت هس ــد وق ــان بخواه ــا دلت ت
ــر  ــا اگ ــد. مخصوص ــام دهی ــری انج ــر و کامل ت ــورت بهت ــه ص ــت و ب فرص
ــرای  ــاعت ب ــثلا 10 س ــخص م ــدت مش ــک م ــتید ی ــرا هس ــردی کمال گ ف
تهیه یک گزارش تعیین کنید و گزارش را در همین بازه زمانی 
بنویسید و تصور نکنید که تا ابد برای آن وقت دارید. چون معمولا 
ــود  ــخصی خ ــان ش ــه و در زم ــه در خان ــود ک ــث می ش ــوری باع ــن تص چنی

ــد.  ــر کنی ــه آن فک ــم ب ــت ک ــه دس ــا اینک ــزارش کار ی ــم روی آن گ ه
۵. از وقت ناهار استفاده کنید

اگر واقعا لازم است که تا دیروقت سر کار بمانید سعی کنید از وقت 
ــر  ــثلا همس ــد و م ــتفاده کنی ــود اس ــواده خ ــا خان ــل ب ــرای تعام ــه روز ب میان
ــدر  ــه پ ــه خان ــی ب ــازه زمان ــا در آن ب ــه یک ناهار دعوت کنید ی خود را ب
و مادر خود سری بزنید. در این شرایط هم به زندگی شخصی خود 
رسیدگی کردید و هم دیر آمدن شما به خانه باعث نمی شود خودتان 

یا همسرتان حس بدی نسبت به زندگی داشته باشید. 
۶. مرخصی بگیرید

بسیاری از ما بدون اینکه بدانیم به کارمان اعتیاد پیدا کردیم. یکی 
از نقاطی که می تواند این اعتیاد را از سرمان بیندازد این است که از 
مرخصی های قانونی که داریم استفاده کنیم حتی اگر برنامه خاصی 
ــم و  ــی بگیری ــک روز مرخص ــر ی ــی دارد اگ ــه عیب ــم. چ ــرای آن روز نداری ب
ــه  ــا دستی ب ــه بمانیم و مثلا خاک گلدان‌ها را عوض کنیم ی فقط خان

سر و روی آشپزخانه بکشیم؟

۷. حرف بزنید
ــان  ــه پای ــرف زدن ب ــا ح ــا ب ــکلات م ــات مش ــیاری از اوق بس
می رسد. اگر در یک دوره فشار کاری موقت هستیم بهتر 
ــر  ــا اگ ــم ی ــل کنی ــرمان منتق ــه همس ــوع را ب ــن موض ــت ای اس
ــان  ــد توانم ــش از ح ــان بی ــار کاری در دفترم ــه فش ــم ک می بینی
ــح  ــا توضی ــم و ب ــت کنی ــان صحب ــا مدیرم ــر است ب شده، بهت
دادن شرایط خواهان اضافه شدن یک نیرو ولو به صورت 
موقت یا کارآموزی شویم. از تکنیک نه گفتن در این مورد 
ــا  ــما ب ــت ش ــه وق ــد ک ــا می بینی ــر واقع ــد و اگ ــتفاده کنی ــم اس ه
ــرای  ــی ب ــر فرصت ــده و دیگ ــل ش ــون تکمی ــای گوناگ پروژه ه
یک پروژه جدید ندارید محترمانه موضوع را به مدیرتان 
منتقل کنید و از او بخواهید فرد دیگری را برای انجام این 

ــد. کار تعیین کن
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- طراحی، ساخت و نصب جرثقیل های مغناطیسی

- توسعه سرمایه گذاری ها در تولید کنسانتره 
- ورود به پیمانکاری فولادسازی و نورد

- ورود به پیمانکاری پروژه های انتقال آب
- ایجاد ساختار دویژنال

- ورود به حوزه بهره برداری با تاسیس شرکت راهبر فرآیند
- پیمانکاری احداث کارخانجات گندله سازی

- عبور از پیمانکار صرف به
 solution provider  برای کارفرمایان

- به دست آوردن جایگاه رقابتی مناسب 
- ورود به پیمانکاری فلزات غیرآهنی

- پیمانکاری احداث کارخانجات کنسانتره سنگ آهن
- سرمایه گذاری در تولید و فروش کنسانتره سنگ آهن 

- طراحی و ساخت تجهیزات مغناطیسی کارخانجات فولادی
- شناخت دقیق بازار و نیاز کارفرمایان مطرح

روایت بیش از سه دهه زیست پیوسته 
فکور صنعت تهران

1372

13761377

1382
1381

1387
1386

1392
1391

1397

1403

1396

خلاق، نوآور و پاسخگو

گروه فکور صنعت تهران به ابتکار 4 مهندس جوان 
ــا سرمایه 200 هزار تومان  فارغ التحصیل دانشگاه امیرکبیر و ب

شود یران« ـ سوبیشی اـ تا »میتـ شد ـ لد ـ متوـ

- پیمانکاری احداث کارخانجات آهن اسفنجی 
- سرمایه گذاری در تولید محصولات پتروشیمی 

- تقویت شراکت های راهبردی و تاثیرگذاری بالا در پروژه های ملی 
- کسب رتبه اول در میان شرکت های پیمانکاری

)100-IMI( کسب رتبه 63 در میان برترین شرکت های ایران -



نشریه داخلی گروه فکور صنعت تهرانشماره اول . آبان ماه ۱۴۰۳

۱۴
۰۳

ه 
ما

ن 
آبا

ل . 
او

ره 
ما

ش
ن

هرا
ت ت

نع
ص

ور 
فک

وه 
گر

ی 
خل

 دا
یه

شر
ن

   خانواده فکور
شما

ت 
س
از د

۲ دقیقه

ی فر
سنای

حدثه 
م

سانه
ت ر

طا
س ارتبا

شنا
کار

ت
ش

یاددا

ــانِِ  ــش خیاب ــنایی، نب ــان س ــد، خیاب ــت کنی آدرس را یادداش
ــر در  ــب! اگ ــه جال ــه چ ــرف ک ــط ح ــدم وس ــا پری .. همانج
فکورصنعت مشغول به کار شوم یک سنایی هستم در 

ــنایی :( ــان س خیاب
آشنایی من با فکورصنعت به معنای واقعی کلمه یک 
ــردم  ــک نمی ک ــر را چ ــر آن روز توییت ــاید اگ ــود. ش ــاق ب اتف
و یا پیرو تعریف نویسنده ی توییت از یک شرکت 
بزرگ اقتصادی، کنجکاو نمی شدم و نام شرکت را 
نمی پرسیدم، امروز هم نویسنده این یادداشت نبودم.
نتیجه آن پرس و جو درباره شرکتی که یکی از بهترین 
ــه ارسال رزومه  مجموعه های اقتصادی کشور است، ب

و پس از آن به قرار مصاحبه ختم شد.
ــت؟ در  ــان هس ــران را یادت ــالِِ ته ــت امس ــوای اردیبهش ه
یکی از خوش آب و هواترین روزهایش به فکورصنعت 
آمدم. آن روز هربار نفس می کشیدم ریه ام از خوشحالی 
ــه  ــی ک ــم از جای ــتاد. ذهن ــدم را درود می فرس ــت ج ــا هف ت
به آن دعوت شده بودم، خالی بود، اما همین حال و 
هوای خوب را به فال نیک گرفتم که »خب دخترجان! 

نگران نباش. همه چی سرجاشه!«
رسیدم! نخستین چیزی که در بدو ورود به فکورصنعت 
توجه مرا به خود جلب کرد، دیوار سبز ورودی 
ساختمان پلاک 35 بود. ابری بالای سرم شکل گرفت 
ــتگی ورودی  ــه آراس ــه ب ــن ک ــود » همی ــته ب ــه در آن نوش ک
ساختمان اهمیت داده اند، یعنی جزییات برایشان مهم 

است«
از پله ها که بالا آمدم لابی تقریبا بزرگ و حضور یک 
خانم جوان در بخش پذیرش، ابر بالای سرم را دوباره 
ظاهر کرد که: »باریکلا بهشون! تابوشکنی کرده اند!« 
به هرحال به چشم من، دیدن یک خانم در پذیرش 
ــدی  ــکل و ج ــت هی ــردان درش ــای م ــولا ج ــه اص ــی ک لاب
بوده است، کم تر آشنا بود و در دلم هرکسی که چنین 

انتخابی کرده را تحسین کردم.

»سلام«ت 
را خواهند پاسخ گفت، 

سرها در گریبان نیست!
روایت یک تازه وارد از روند

 استخدام در فکور صنعت
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سوار بر آسانسور به مقصد طبقه دوم با افرادی که در داخل آسانسور بودند، سلامِِ آهسته و نصف و نیمه ای 
کردم. از این مدل سلام های رفع تکلیفی چون که نمی دانی باید سلام کنی یا نه! بر خلاف انتظارم جواب 

گرم و دوستانه ای گرفتم، در این حد که سرم را بالا آوردم ببینم آیا کسی را می شناسم؟!
ابر بالای سرم کامنت دیگری داد: »باریکلا چه کارمندهای خوش اخلاقی!«

ــم از دیدن  ــر برداشت اول طبقه دوم از آسانسور پیاده شدم، گلدان بزرگی که وسط واحد منابع انسانی بود، ب
ــا سلیقه‌اند:( « ــی ب ــا دیگه خیل ــا این ــه: »باب ــوار سبز دم ورودی صحه گذاشت ک دی

ــوی  ــم. در همان گفت و گ ــه‌ای منتظر بمان ــرام خواستند چنددقیق ــد و احت ــا لبخن ــردم، ب ــات ک ــروزی را ملاق ــم فی خان
نخست با ایشان سراغ راحت ترین مسیرهای حمل و نقل عمومی منتهی به شرکت را گرفتم. دغدغه بزرگی 
ــی  ــه محل کار احتمال ــرو و تاکسی ب ــا مت ــار می گذاشتم و ب ــد خودروی شخصی را کن ــد از سال ها بای ــود اینکه بع ب
تردد می کردم. البته می دانید که دور زدن تحریم ها در خون یکایک  ما ایرانی ها نهفته است، از تحریم های 

برای دور زدن مسیر ـطرح ترافیک:( تا شناسایی ـتک ـتک دوربینهای ترافیک ـشهری ـ ته ـ بین المللی گرفـ
ــک را از  ــرح ترافی ــای ط ــرعت راه در روه ــه س ــده ب ــه نگارن ــد ک ــده می خوانی ــای آین ــون در اپیزوده ــتم چ ــن را نوش )ای

ــه است: ( ( ــاد گرفت ــش ی همکاران
خلاصه در همان دقایق نخست، گفت و گوی گرمی بین من و کارشناس جذب و استخدام شرکت شکل گرفت. 

فرم را پر کردم و به دیدار مدیر روابط عمومی، آقای حجتی رفتم. 
در مورد ایشان چند جمله ای می دانستم. از سوابق کاری شان و اینکه بسیار فرد حرفه ای و اخلاق گرایی هستند. 

گفت و گوی ما از تجربیات کاری  ام آغاز شد و در همین مسیر به کشف چندین دوست مشترک ختم شد که البته 
در دنیای کوچک رسانه اتفاق عجیبی نیست. آقای حجتی در ذهن من مدیری خوش اخلاق، شوخ طبع، 

متواضع و حرفه ای نقش بست.
چند روز بعد از این جلسه قرار مصاحبه دوم با مهندس محمدرضا شیخ زاده تنظیم شد. 

با راهنمایی خانم فیروزی وارد اتاق آقای شیخ زاده شدم. از پشت میزشان بلند شدند تا سر یک میز با هم 
یم. گو کنـ گفت وـ

روی میز چند مدل شکلات و در کنارش یک ظرف توت خشک بود. کت سورمه ای رنگ آویزان شده، تابلویی 
ــای  ــز کار، قطعه ه ــت می ــاب پش ــد کت ــن جل ــت و چندی ــس از فکورصنع ــک تندی ــی )ع(، ی ــرت عل ــام حض ــه ن ــن ب مزی

پازلی بودند تا شناخت اولیه من از ایشان را تکمیل کنند.
سخاوتمندانه ظرف توت خشکی که به نظر می‌رسید خوراکی محبوب خودشان است را به من تعارف کردند، 
ــا آرامش  ــد و همین حرکت کوچک باعث شد ب ــارم مشاهده کردن ــه کمی استرس در رفت شاید از این جهت ک

ــم. ــاز کنی ــو را آغ ــتری گفت و گ بیش

به نظر من هرکسی در 
این جا مشغول به کار 
است سهمی در توسعه 
آینده این کشور دارد. 
کشوری که با تمام جان 
دوستش داریم. 

ــد از آن  ــردم و بع ــی ک ــه فکورصنعت را معرف ــا پیش از ورود ب ــه ای خودم و مسیر شغلی ام ت چنددقیق
ــد. ــون داشته صحبت کردن ــه تاکن ــاره فکورصنعت و دستاوردهایی ک ایشان درب

همیشه گفته اند در سازمان ها فرهنگ از بالا به پایین شکل می گیرد. بعد از این جلسه دریافتم 
چرا روز اول در آسانسور همه به گرمی و خوش رویی جواب سلام نصف و  نیمه ام را دادند.

القصه! بعد از ظهر همان روز از من خواسته شد مدارک استخدام را تهیه کنم و ده روز دیگر یعنی 
از روز اولِِ ماه بعد، مشغول به کار شوم.

البته روز نخست کاری من  با سانحه هلی کوپتر رییس جمهور و تعطیل رسمی مصادف شد، 
و از آن جایی که در فرهنگ ما کارها باید از شنبه شروع شود، درخواست کردم تا از روز شنبه 5 

خردادماه به فکورصنعت بیایم.
حالا با گذشت پنج ماه از آغاز همکاری ام به جرات می توانم بگویم، اینجا آدم ها یاد گرفته اند احترام شرط 
اول است. اخلاق نباشد هیچ تخصصی به کار نمی آید. هرکسی خودش را جزئی از یک کل بزرگ می داند که 

در مسیر پیشرفت کشور قدم برمی‌دارد.
به نظر من هرکسی در این جا مشغول به کار است سهمی در توسعه آینده این کشور دارد. کشوری که با تمام 

ـجان دوستش داریم.
حالا در پنجمین ماه این همکاری، با خودم فکر می کنم 5 خردادماه هم به یکی از تاریخ های مهم زندگی ام 

خواهد پیوست. روزی که امیدوارم بارها سالگردش تکرار شود.  
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وارد دهه سوم زندگی شدن، آغاز مرحله مهمی 
از زندگی است و لاجرم انسان ها را وادار می 
ــه  ــیری ک ــان؛ مس ــیر گذشته ش ــی مس ــه ارزیاب ــد ب کن
ــد،  ــور بودن ــود متص ــرای خ ــه ب ــی ک ــد، اهداف آمده ان
دستاوردهایی که کسب کردند و شکست ها و 
ــز  ــه چی ــته اند، هم ــت سرگذاش ــه پش ــی ک چالش های

را مرور می کنند.
فکور صنعت تهران، حالا جوان سی ساله ای است 
این  با نگاه به گذشته و سرمایه هایی که در  که 
برنامه ریزی  آینده  برای  آورده  دست  به  سال ها 

می کند.
دستاوردهای  مهم ترین  از  یکی  شک  بدون 
ــتن  ــال، داش ــی س ــن س ــی ای ــت در ط ــور صنع فک
سرمایه انسانی متعهد و اخلاق مدار است که 
ــکیل  ــازمان را تش ــن س ــت ای ــی از هوی ــروز بخش ام

است. داده 
ــه سابقه حضورشان  فکور صنعت پرسنلی دارد ک
به بیش از 20 سال می رسد و به دو رقمی بودن 
ــت  ــور بیس ــد. حض ــار می کنن ــان افتخ ــد پرسنلی ش ک
ــان  ــه نش ــی ک ــرکت خصوص ــک ش ــاله در ی و چندس
ــه شرکت  ــراد ب ــق خاطر اف ــات مجموعه و تعل از ثب

ــت. ــز اس دارد، افتخارآمی
ــد  ــی‎ کنی ــاهده م ــه مش ــن صفح ــه در ای ــری ک تصاوی
ــی از  ــادگاری قدیم ــس ی ــک عک ــده ی ــازی ش بازس
افرادی است که از دهه 80 در شرکت مشغول به 

ــتند. کار هس
هم  و  است  غرورانگیز  هم  تصاویر  این 
ــان  ــه نش ــت ک ــن جه ــز از ای ــده. غرورانگی متاثر کنن
دهنده بیست و چندسال رفاقت در سایه همکاری 
است، و متاثر کننده از این جهت که جای خالی 
ــه  ــرادی ک ــا اف ــد و ی ــا را وداع گفته ان ــه دنی ــرادی ک اف
به دلیل مهاجرت و .. جمع فکورصنعتی ها را 

ترک کرده اند، به چشم می آید.

۲ دقیقه

در چهره‌ تو 
رد زمان می بینم
بازسازی برخی تصاویر آرشیو 

عکس فکور صنعت در دهه 80

آقایان  علی جوادی و علی جوادی )احتمالا برای شما هم تعجب برانگیز باشد!(
نخستین نیروهای خدماتی شرکت

ساختمان دفتر مرکزی در پلاک 35 خ.خدری، سال 1403

ساختمان دفتر مرکزی سابق در خ. پاکستان، سال 1385

ساختمان دفتر مرکزی در پلاک 35 خ. خدری
سال 1403

ساختمان دفتر مرکزی سابق در خ. پاکستان
سال 1385

سرکار خانم فاطمه طاهری پری
کارشناس اداری و پرسنلی
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از چپ به راست: آقایان علی شیخ زاده، مسلم نورمحمدی )به دلیل انتقال تکنولوژی به فکورمغناطیس اسپادانا، به این شرکت منتقل شده اند(، 
حسین بختیاری، کریم اوزایش، عبدالرضا امیری، )در سال 1396 به دلیل ایست قلبی مرحوم شده اند( و هادی اخوان 

مرکز پژوهش های صنعتی و معدنی فکور، سال 1382
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از چپ به راست: آقایان علی شیخ زاده، حسین بختیاری، کریم اوزایش و هادی اخوان
مرکز پژوهش های صنعتی و معدنی فکور، سال 1403
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همه جا با منی، عزیزم!
در باب یاد کردن از خانواده در محیط کار

حضور و یاد خانواده در محیط کار می تواند تاثیرات مثبتی 
ــر  ــتفاده از تصاوی ــد. اس ــته باش ــراد داش ــرد اف ــه و عملک ــر روحی ب
خانوادگی، نقاشی کودکان و یا یادگاری هایی از عزیزانمان روی 
میز کار یکی از روش های ساده و موثر برای ایجاد این ارتباط 

ــت.  ــی اس عاطف
شاید در نگاه اول، آراستن میز کار به این عکس ها و یادگاری ها 
یک کار ساده باشد که بعد از مدتی نیز چشم ها به دیدن شان 
عادت می کند، اما جالب است بدانید همین کار به ظاهر ساده 

چه اثرات پررنگی بر آرامش روحی ما دارد. 
بخشی از فواید ایجاد ارتباط میان محیط کار و خانواده را اینجا 

ــا هم مرور می کنیم. ب
ــزه: یادآوری مداوم اهداف و دلایل تلاش، از  1.افزایش انگی
جمله رفاه خانواده، می تواند انگیزه بیشتری برای کار و تلاش 

برای ما ایجاد کند.
2.کاهش استرس: دیدن چهره‌های عزیزان در طول روز و در 
حین کار می تواند منبع آرامش و تسکین دهنده استرس باشد. 
3.بهبود روحیه: احساس نزدیکی به خانواده حتی در محیط 
ــت  ــاس رضای ــاد احس ــه و ایج ــی روحی ــود کل ــه بهب ــد ب کار، می توان
کمک کند. بارها پیش آمده بعد از ناراحتی و چالش در محل 
ــم که خب:  ــه این فکر کرده ای ــواده ب ــر خان ــا دیدن تصاوی کار، ب

ــا هنوز قشنگیاشو داره:( دنی
4.تعادل بین کار و زندگی: یادآوری حضور خانواده می تواند 
ــویق و از  ــخصی تش ــی ش ــن کار و زندگ ــر بی ــادل بهت ــه تع ــرد را ب ف

فرسودگی شغلی جلوگیری کند.
کار  محیط  در  خانواده  از  یادگاری هایی  داشتن  بنابراین، 
ــره وری کاری  ــی و به ــت روان ــر سلام ــی ب ــرات مثبت ــد تاثی می توان
داشته باشد. در فکورصنعت هم روی میز کار برخی همکاران 
ــه  ــا ب ــی یادگاری ه ــا برخ ــا و ی ــی آن ه ــان، نقاش ــر فرزندانش تصاوی
چشم می‌آیند. ما هم در نخستین شماره نشریه داخلی سعی 
ــواده در  ــانه‌ای از خان ــکاران و نش ــز کار هم ــری از می ــم تصاوی کردی

ــم. ــر کنی ــل کار را منتش مح

میز کار بهاره نوری شاد
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میز کار  وحید زندی

لا ابراهیم زاده
میز کار  شه

میز کار مرجان آقازاده

 میز کار محمدهادی عادلی
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ــی،  ــای دیدبان ــراز برج ه ــر ف ــتاده ب ــد، ایس ــان معتم دیدبان
ــه درون؛  ــی ب ــم نگاه ــد و ه ــرون دارن ــه ب ــی ب ــم نگاه ه
ــان  ــع جه ــه وقای ــی ب ــا نگاه ــد و ب ــد می کنن ــه رص تیزبینان
را  آن ها  جریان،  در  رخدادهای  میان  از  پیرامون، 
با  تاثیرگذارند برمی‌گزینند و  که مهم، متناسب و 
از  متنوعی  گروه‌های  برای  مختلف،  چاشنی‌های 
مخاطبان روایت می کنند یا بر بستر این آگاهی  های 
ــه  ــند ک ــده می رس ــات آین ــری از اتفاق ــه تصوی ــابی، ب اکتس
مستلزم ترسیم نقشه راهی هوشمندانه یا پیشگیرانه 
ــر  ــت ب ــت و حرک ــج اس ــانی، نس ــود. اطلاع‌رس ــد ب خواه
و  روش  تحلیل،  و  گفت وگو  استماع،  رصد،  مدار 
ــه است که  منش روابط عمومی فکور صنعت. این گون
ــا  ــم ت ــمرده برمی داری ــمرده ش ــی« را ش ــای »دیدبان قدم ه
برسیم به تحلیلی درست و سنجیده و آنگاه »روایت« 
ــد و  ــدق باش ــدار ص ــر م ــی ب ــت و وقت ــان ماجراس ــه ج ک
فکری نو، لاجرم بر دل می نشیند. »از فکور صنعت 
چه می گویند؟« و »درباره فکور صنعت چه باید 
بگویند؟«؛ هشیارانه با کنجکاوی، به دنبال پاسخ این 
ــا  ــن م ــی ای ــد. گاه ــخ ها جذابن ــم و پاس ــوالات می روی س
ــت  ــرار اس ــط ق ــی فق ــم و گاه ــخ می دهی ــه پاس ــتیم ک هس
بر  کنیم.  »روایت«  و  »ثبت«  بشنویم،  را  پاسخ ها 
خوان گسترده روایت، کلمات و عبارات و واکنش های 
ــدی جست وجوها،  ــد؛ کلمات کلی ــرار می گیرن مختلفی ق
در  ردپاهایی  منفی،  و  مثبت  جهت گیری های 
شبکه های اجتماعی و خوراک های متنوع دیگری که 
پایش هر کدام، چراغی بر مسیر رسانه ای پیش روی 
فکور صنعت روشن می کند. گلچینی از این روایت ها 
را در دو فصلی که از امسال گذشت، انتخاب کرده ایم تا 
ــاره فکور صنعت چه گفته‌اند، چه گفته‌ایم  ببینیم درب

ست. بوده اـ نه ـ چه گوـ ها ـ و تصویرـ

۲ دقیقه

بر فراز 
برج دیدبانی
رصد، تحلیل و روایت های
 فکور صنعت در رسانه ها
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بیست و چهارمین شماره روزنامه شریف )ویژه نامه همایش 
ــا  ــی شریف( ب ــی رشته های دانشگاه صنعت تخصصصی معرف
ــهریور  ــران در ش ــت ته ــور صنع ــی فک ــرکت مهندس ــت ش حمای
ماه 1403 منتشر شد. این نشریه که حالا به سال بیست 
ــه دست  ــرای رسیدن ب ــاه ب و چهارم رسیده، هر شهریور م
رتبه های برتر کنکور سراسری منتشر می شود. امسال هم 
ــی رسید  ــان و جوانان ــه دست نوجوان نسخه فیزیکی نشریه ب

ــال  ــری امس ــور سراس ــای کنک ــن رتبه‌ه ــه برتری ک
ــوت  ــل دع ــن دلی ــه همی ــد و ب ــرده بودن ــب ک را کس
شده بودند به مراسمی در دانشگاه شریف؛ اما 
نسخه الکترونیک مجله با انتشار در کانال های 
خبر  کانال‌های  جمله  از  مختلف  تلگرامی 
فوری و دانشگاه شریف، به دست افراد بسیار 
بیشتری رسید و رکورد نیم میلیون‌ بازدید را 
ــی،  ــت تلگرام ــن پس ــن ای ــرد. در کپش ــب ک کس
نام شرکت مهندسی فکور صنعت تهران ذکر 
شده و مخاطبان علاقمند توانستند با کلیک 
ــن  ــخه آنلای ــی دی اف، نس ــل پ ــردن روی فای ک
ــک  ــه ی ــن مجل ــد. در ای ــت کنن ــه را دریاف مجل
صفحه به فکور صنعت اختصاص داده شده 
و با تیتر »خلاق، نوآور، پاسخگو« و »شرکت 
ــا و  ــران؛ امیده ــت ته ــور صنع ــی فک مهندس
فرصت های غنیمتی برای دانشجویان« به 
دست مخاطبین رسیده است. ما در واحد 
ــا  ــر ب ــاط موث ــر ارتب ــا را ب ــی، بن ــط عموم رواب

فکور صنعت 
به روایت شریف

برترین‌های کنکور سراسری 1403 
در »روزنامه شریف« درباره فکور صنعت خواندند

۲ دقیقه
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جهت مطالعه بیشتر

ــریه،  ــور در نش ــش از حض ــن رو، پی ــته‌ایم و از همی ــگاه ها گذاش دانش
ــا مدیریت جذب و توسعه سرمایه های انسانی و  طی گفت وگو ب
ــرای  ــردازی و انتخاب لحن مناسب ب ــه ایده پ برگزاری جلساتی ب
معرفی فکور صنعت در مجله شریف پرداختیم. بنابراین گزارش 
ــت و  ــات اس ــن جلس ــج از ای ــد، منت ــر ش ــه منتش ــه ای ک ــام صفح تم
اختصاصاًً برای مخاطب هدفی که رتبه های برتر کنکور 

سراسری 1403 و خانواده هایشان هستند.
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روی خوش کاربران شبکه های اجتماعی

به نام فکور صنعت تهران
ــبکه های  ــان در ش ــای مخاطب ــل واکنش ه ــرکت و تحلی ــانه‌ای ش ــت رس ــد وضعی رص
ــه در مورد ما  اجتماعی اهمیت زیادی دارد، زیرا نشان می‌دهد دیگران چگون
ــور  ــا فک ــط ب ــدی مرتب ــات کلی ــی کلم ــد. بررس ــی دارن ــه انتظارات ــد و چ ــر می کنن فک
ــان کمک  ــا منفی مخاطب ــت ی ــری مثب ــط و جهت گی صنعت، هشتگ های مرتب

ــد. ــود یابن ــا بهب ــانه‌ای م ــات و رس ــتراتژی های ارتباط ــا اس ــد ت می کن
پایش رسانه‌ای فکور صنعت به ما نشان می‌دهد طی شش ماه نخست سال 
ــر  ــی منتش ــبکه های اجتماع ــرکت در ش ــورد ش ــه در م ــی ک ــد مطالب 1403، 82درص
ــام  ــه ن شده، جهت‌ گیری مثبت و تنها 18درصد جهت گیری منفی نسبت ب

ــد. ــای آن دارن ــه فعالیت ه ــرکت و مجموع ش
در ادامه سه بخش از این پایش رسانه‌ای، شامل جهت گیری کاربران نسبت 
ــن  ــدی و پرکاربردتری ــات کلی ــن کلم ــی، مهم تری ــبکه های اجتماع ــا در ش ــام م ــه ن ب
ــم. ــرور می کنی ــد را م ــا آمده‌ان ــت در خبره ــور صنع ــراه فک ــه هم ــه ب ــتگ‌هایی ک هش

۲ دقیقه

بیشترین هشتگ هایی که با نام فکور صنعت استفاده شده است

مهم ترین کلماتی که همراه با نام فکور صنعت منتشر شده‌اند

جهت گیری کاربران نسبت به مطالبی که در مورد فکور صنعت منتشر شده‌اند.
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فکور صنعت 
در جهان صنعت

بازتاب رسانه	ای سخنرانی مدیرعامل 
در رویداد استیل پرایس

مهندس محمدوحید شیخ زاده، مدیرعامل شرکت مهندسی فکور صنعت تهران یکی از سخنرانان 
تاب ویژه‌ای در رسانه ها داشت. بود، ـکه صحبتهای ایشان بازـ اصلی کنفرانس استیل پرایس ـ

ــری  ــای خب ــن و پایگاه ه ــزاری خبرآنلای ــت و خبرگ ــت، صم ــان صنع ــاد، جه ــای اقتص ــای دنی روزنامه ه
عصر ایران، فردای اقتصاد، معدن24، شبکه پول و ارز، پول و تجارت و نشریه اقتصادنگار از جمله 

رسانه هایی بودند که سخنان مهندس شیخ زاده را منتشر کردند.
ــه  ــولاد، از جمل ــره ف ــران در توسعه زنجی ــای ای ــر مزای ــد ب ــا تأکی ــن سخنرانی ب مهندس شیخ زاده در ای
ــرداری، منابع  ــده در مهندسی، اجرا و بهره ب ــوژی بومی شده، نیروی انسانی زب دانش فنی و تکنول
گاز ارزان و پتانسیل بالای انرژی های تجدیدپذیر و همینطور دسترسی به آب های ازاد بین المللی 

به الزامات توسعه این صنعت پرداخت.
وی با تاکید بر مزایای ایران در توسعه زنجیره فولاد، از جمله دانش فنی و تکنولوژی بومی شده، 
نیروی انسانی زبده در مهندسی، اجرا و بهره برداری، منابع گاز ارزان و پتانسیل بالای انرژی های 
ــت  ــن صنع ــعه ای ــات توس ــه الزام ــی ب ــن الملل ــای آزاد بی ــه آب ه ــی ب ــور دسترس ــن ط ــر و همی تجدیدپذی

پرداخت.
ــور  ــولاد در GDP کش ــت ف ــهم صنع ــا س ــه ب ــران در رابط ــت ته ــی فکورصنع ــرکت مهندس ــل ش مدیرعام
ــی  ــاختی و صنعت ــای زیرس ــن نیازه ــتقیم، تامی ــتقیم و غیرمس ــتغال مس ــاد اش ــا ایج ــت ب ــن صنع ــت: ای گف
ــران  ــاد ای ــدی در اقتص ــای کلی ــش ه ــی از بخ ــولادی، یک ــولات ف ــادرات محص ــن ص ــور و همچنی کش
محسوب می شود و ما با افزایش تجارت فولاد می توانیم سهم صنعت فولاد در GDP کشور را 

ــانیم. ــد برس ــه 10درص ــد ب ــدود 4درص از ح
شیخ زاده با تاکید بر اینکه اقتصاد غیرنفتی با توسعه استراتژی های صادراتی و تولید فولادهای 
با ارزش افزوده محقق می شود، گفت: افزایش دوبرابری ارزش صادرات فولاد میانی و محصولات 
فولادی در جهت تحقق اقتصاد غیرنفتی خواهد بود. همچنین مدیرعامل فکورصنعت بر اهمیت 
ــرد و  ــد ک ــادی تاکی ــد اقتص ــران رش ــل پیش ــی از عوام ــوان یک ــه عن ــولادی ب ــای ف ــاخت ه ــعه زیرس توس
خواستار تثبیت قوانین مرتبط با صادرات و توسعه مبتنی بر تکنولوژی های نوین و انرژی های 

تجدیدپذیر در مناطق جنوبی کشور شد.

جهت مطالعه بیشتر

38
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ــولاد  ــمپوزیوم ف ــری س ــه سراس ــاد، ویژه نام ــای اقتص ــه دنی روزنام
1403 را با اختصاص دو مطلب به فکور صنعت، منتشر کرد.

دو تیتر اول ستون صفحه یک این ویژه نامه به گفت‎وگو 
و یادداشتی از شرکت مهندسی فکور صنعت تهران اختصاص 
ــد  ــدس محمد وحی ــه مهن ــه، مصاحب دارد و در صفحه دوم ویژه نام
ــولاد  ــت ف ــوان »صنع ــا عن ــت، ب ــور صنع ــل فک ــیخ زاده، مدیرعام ش
ایران در آستانه جهش قرار دارد« منتشر شده است. همچنین 
یادداشتی با عنوان »واگذاری تا کجا« نیز به قلم مهندس سید 
ــر PMO شرکت مهندسی فکور صنعت  محمد شهیدزاده، مدی

ــه چاپ رسیده است. تهران، در این صفحه ب
آبان ماه  اول  سه شنبه  روز  اقتصاد  دنیای  روزنامه  ویژه نامه 
منتشر شد و امکان دریافت پی دی‌اف آن و مطالعه مطالب این 

ــت. ــر اس ــل میس ــکن QRcode ذی ــق اس ــه از طری ویژه‌نام

فکور صنعت در دنیای اقتصاد
ویژه نامه سراسری سمپوزیوم فولاد 1403
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ــه  ــوان گزارشی است ک ــر فکور صنعت در اجرای مگاپروژه ها« عن »نقش موث
بر مبنای مصاحبه با مدیرعامل شرکت مهندسی فکورصنعت تهران تدوین 

و در ویژه‌نامه نمایشگاه سمپوزیوم فولاد کیش 1403 منتشر شده است.
به گزارش روابط عمومی فکور صنعت، شماره دوم مجله اقتصادنگار، ویژه 
نمایشگاه سمپوزیوم فولاد کیش 1403 در آبان ماه منتشر شد. خبرنگار 
سایت خبری اقتصادنگار شرح گفت وگویش با مدیرعامل فکور صنعت را که 
در جریان رویداد استیل‌پرایس تهیه شده بود، در صفحه 29 این نشریه به9 

ــرده است.  صورت تمام صفحه، منتشر ک
ــد  ــد وحی ــا محم ــه ای ب ــت: »در مصاحب ــده اس ــاز ش ــه آغ ــن مقدم ــا ای ــب ب مطل
به  او  تهران،  صنعت  فکور  مهندسی  شرکت  مدیرعامل  زاده،  شیخ 

بررسی چالش ها و دستاوردهای این شرکت در 
اجرای پروژه های بزرگ در ایران پرداخت. وی 
ــه  ــه مثاب ــش رو را ب ــکلات پی ــا و مش ــدم قطعیت ه ع
ــر  ــرد و ب ــف ک ــان توصی ــه خروش ــی در رودخان قایقران
ــدم  ــن ع ــا ای ــه ب ــرای مواجه ــزی ب ــت برنامه ری اهمی

قطعیت ها تأکید نمود.«
نوشته  مطلب  از  دیگری  بخش  در  خبرنگار 
ــه ای  ــیخ زاده، در مصاحب ــد ش ــد وحی ــت: »محم اس
با اقتصاد نگار درباره اجرای پروژه‌های بزرگ 
یا مگا پروژه ها در ایران اظهار داشت: اجرای 
مثل  کشور،  فعلی  شرایط  در  مگاپروژه ها 
ــانی  ــت. کس ــان اس ــه خروش ــی در رودخان قایقران
برای  باید  می شوند  حوزه  این  وارد  که 
ــند.  ــته باش ــه داش ــا برنام ــدم قطعیت‌ه ــه ع هم
ــه  ــوع ۳ و ۴ مواج ــای ن ــدم قطعیت‌ه ــا ع ــا ب م
هستیم و هیچ پارامتر ثابتی را نمی‌توان 
برای آن ها پیش‌بینی کرد؛ از نرخ ارز، 
تعرفه‌ها،  واردات،  و  صادرات  قوانین 
شرکت‌های  با  همکاری  تا  تحریم ها، 
ــمی  ــکل رس ــه ش ــد ب ــه نمی توانن ــی ک خارج
با ما همکاری کنند و نیاز به تلاش 
ــا  ــن ب ــد. همچنی ــا دارن ــب م ــتر از جان بیش
که  تکنولوگ هایی  مانند  چالش هایی 
کشور را ترک کرده‌اند و در مقابل پدیده 
شامل  که  جدیدی  تکنولوژی های 

تحریم می شوند، مواجه هستیم.«
خبرنگار  مصاحبه،  این  ادامه  در   
پروژه های  و  دستاوردها  درباره 

انتشار مصاحبه مدیرعامل فکور صنعت
 در ویژه نامه سمپوزیوم فولاد کیش

برجسته فکور صنعت، نقش این شرکت در 
ــی،  ــع معدن ــش صنای ــولاد و بخ ــره ف ــعه زنجی توس
مسیر  در  فولادسبز  زیرساخت‌های  به کارگیری 
تکنولوژی های  از  استفاده  کشور،  فولادسازان 
ــرژی و کاهش  ــردن مصرف ان ــرای بهینه ک ــد ب جدی
ــرکت در  ــن ش ــش روی ای ــیر پی ــن و مس ــد کرب تولی
شرکت  مدیرعامل  از  چشم اندازهایش،  تحقق 
مهندسی فکور صنعت تهران سوالاتی را پرسیده 
گزارش  انتهایی  بخش  قالب  در  را  پاسخ‌ها  و 

تنظیم و منتشر ــکرده است.
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نقش مؤثر فکور صنعت در اجرای مگا پروژه ها

  نگاهی به بیش از سه دهه زیست فکور صنعت

ــود را  ــت خ ــال ۱۳۷۲ فعالی ــران در س ــت ته ــور صنع ــی فک ــرکت مهندس ش

ی آغاز کرده و طی سه دهه 
ــا طراحی و ساخت تجهیزات مغناطیســ ب

فعالیت، خدمات و محصولات متنوعی را طراحی، تولید و به بازار 

ــن  ــرده است. ای ــولاد کشور عرضه ک ــی و ف ــرآوری مواد معدن ــع و ف صنای

ــت چشم گیری  ــز موفقی ــور نی ک
ــه صادرات محصولات مذ شرکت در زمین

داشته است.

 تنوع و گستردگی فعالیت های شرکت در حوزه های بهم پیوسته و 

مرتبط مانند مهندسی و طراحی، تدارک و تأمین کالا و تجهیزات، ساخت 

ــا، بستر بسیار  ــرداری از آنه ــت بهره ب ــزرگ و در نهای ــای ب ــرای پروژه ه و اج

مناسبی برای جذب و پرورش و شکوفایی استعدادها و توانمندی های 

نیروی انسانی را فراهم ساخته است.
 

 چالش ها و راهکارها

محمد وحید شیخ زاده، مدیرعامل شرکت مهندسی فکور صنعت تهران 

در مصاحبه ای با ]نام رسانه[ درباره اجرای پروژه های بزرگ یا مگا 

پروژه ها در ایران اظهار داشت: »اجرای مگاپروژه ها در شرایط فعلی 

کشور، مثل قایقرانی در رودخانه خروشان است. کسانی که وارد این 

حوزه می شوند باید برای همه عدم قطعیت ها برنامه داشته باشند«.

فزود: »ما با عدم قطعیت های نوع ۳ و ۴ مواجه هستیم و هیچ 
وی ا

پارامتر ثابتی را نمی توان برای آن ها پیش بینی کرد؛ از نرخ ارز، قوانین 

صادرات و واردات، تعرفه ها، تحریم ها، تا همکاری با شرکت های خارجی 

ــه تلاش  ــاز ب ــد و نی ــا ما همکاری کنن ــه شل رسمی ب ــد ب که نمی توانن

بیشتر از جانب ما دارند. همچنین با چالش هایی مانند تکنولوگ هایی 

که کشور را ترک کرده اند و در مقابل پدیده تکنولوژی های جدیدی که 

شامل تحریم می شوند، مواجه هستیم.«
 

 دستاوردها و پروژه های برجسته

با شبکه سازی داخلی و  به گفته شیخ زاده، شرکت فکور صنعت 

ــه هم از جنبه های  ــد ک ــی را فراهم کن ــی توانسته است امکانات بین الملل

بازرگانی و هم فنی قادر به انجام کار خود باشد. این شرکت انعطاف 

بسیار زیادی در خود ایجاد کرده و بسیاری از مشکلات داخلی و خارجی 

کارفرمایانش را خودش حل می کند، از جمله تأمین منابع مالی که در 

دنیا قابل دسترسی بوده است.

ــارد دلار از   میلی
ــه ۳ ــک ب ــه ارزش نزدی ــف ب ــای مختل ــن مالی ه ــه تأمی او ب

کشورهایی نظیر چین و آلمان در دو دهه گذشته از سوی فکور صنعت 

اشاره و تأکید کرد که این شرکت توانسته است تاکنون 5۰ پروژه و ابر 

م و به کارفرمایان تحویل دهد.
روژه را با موفقیت انجا

پــ

بر این اساس، برخی از پروژه های برجسته که فکور صنعت تا به حال 

ــارس، خطوط 7,6,5,4  ــج ف ــال آب خلی ــد از: خط انتق ــام داده، عبارتن
انج

گل گهر، خطوط 3,2,1 گندله سازی گهر زمین، گندله و کنسانتره توسعه 

فراگیر سناباد، گندله سازی 5 میلیون تنی سه چاهون، پروژه های سه 

میلیون تنی فولادسازی گل گهر و احداث کارخانه تغلیظ کنسانتره مس 

جانجا با ظرفیت 130 هزار تن و دو واحد احیا مستقیم گهر زمین.

ــرای  ــد ب ــای جدی ــتفاده از تکنولوژی ه ــت اس ــر اهمی ــن ب ــیخ زاده همچنی ش

کاهش مصرف انرژی و تولید کم کربن در فرآیندهای تولید تأکید کرد.

  نقش در توسعه زنجیره فولاد و صنایع معدنی

خ زاده در ادامه تصریح کرد: »در مجموع، فکور صنعت نقش مهمی 
شی

در توسعه زنجیره فولاد و بخش صنایع معدنی دارد.«

وی در خصوص به کارگیری زیرساخت های فولادسبز در مسیر فولادسازان 

ح کرد: »به دلیل نوع کاری که از ابتدا در داخل صورت 
کشور نیز تصریــ

جیره فولاد تا آهن اسفنجی، سبز است اما 
گرفته، بخش عمده ای از زن

باید مقداری اصلاحات در ادامه زنجیره یعنی بخش فولادسازی و نورد 

و صنایع پایین دستی صورت بگیرد.«  وی یادآور شد: »برای ادامه، باید 

از تکنولوژی های جدید استفاده شود تا مصرف انرژی و گاز کاهش یابد 

و تولید کربن به میزان منطقی کاهش یابد. فکور صنعت تکنولوژی 

ــرداری را نسبت  هزینه بهره ب
 در نورد آورده است که ۳۰ درصد 

جدیدی

به روش های سنتی کاهش می دهد.«

تهران، مهم ترین پیش نیاز  زاده، در فکور صنعت  به گفته شیخ   

تحقق چشم انداز شرکت، استفاده از تمام امکانات مادی و معنوی 

ــی  ــراز جهان ــرورش انسان هایی است که سازندگی در ت ــرای آموزش و پ ب

به بهبود کیفیت زندگی 
را راهنمای اعمال خود قرار دهند و خدمت 

انسان ها را مأموریت خود بدانند. از همین رو به جرأت می توان گفت 

ــرکت است. ــری ش ــه رهب ــن وظیف ــان مهم تری ــزش کارکن ــرورش و انگی پ

 در مصاحبه ای با محمد وحید شیخ زاده، مدیرعامل شرکت مهندسی فکور صنعت تهران، وی به بررسی چالش ها و دستاوردهای این شرکت در اجرای 

پروژه های بزرگ در ایران پرداخت. شیخ زاده عدم قطعیت ها و مشکلات پیش رو را به مثابه قایقرانی در رودخانه خروشان توصیف کرد و بر اهمیت 

برنامه ریزی برای مواجهه با این عدم قطعیت ها تأکید نمود.
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در صفحه مهمان قرار است به سراغ چهره های 
فرهنگی، هنری، ورزشی و.. برویم تا ما را به یک 

ــد. ــان کنن ــان مهم ــر از خودش اث
در شماره نخست به سراغ احسان عبدی پور، نویسنده، 
فیلم نامه نویس و کارگردان بوشهری رفته ایم که خیلی 

از ما  او را با پادکست‌های شنیدنی اش می‎ شناسیم. 
زندگی  فکورصنعت  در همسایگی  که  پور  عبدی 
ــوای  ــال و ه ــی در ح ــه ای خواندن ــا قص ــرای م ــد، ب می کن

ــت. ــته اس ــنایی نوش ــان س خیاب

* توضیح نشریه: 
ــنده  ــژه نویس ــم الخط وی ــن، رس ــار مت ــم در انتش ــعی کرده ای س
ــن  ــن مت ــم ای ــنهاد می‌کنی ــم پیش ــما ه ــه ش ــم. ب ــظ کنی را حف
ــه در  ــور ک ــنده، همانط ــاص نویس ــن خ ــدا و لح ــی ص ــا تداع را ب
دیده اید،  و  شنیده  تلویزیونی  برنامه‌های  و  پادکست ها 

ید. بخوانـ

ی‌پور
ن عبد

سا
اح

ن
سنده و کارگردا

نوی

۲ دقیقه

ن
ستا

دا
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چهارراه بالاي خانه م يک نمايندگي بوش بسيار بزرگ است. روي پشت بومش يک دريل شماتيک است، 
يک ميل که با واقعي ش فرق ندارد. فقط سايز يک فولکس واگن است. قطع و يقين خود شرکت از آلمان 
ــه اين دريل وابسته م. در تاريکي و خلوت شب محله مان  ــه طرز غريب بي دليلي ب ــار زده فرستاده ش. من ب ب
يک دريل توي آسمان است که نور زرد روش پاشيده و از دنيا جداش کرده. من نيمه شب هاي باراني، ده بار 
و بيشتر چتر برداشته م، گوشه ي تقاطع سنايي با شاهين ايستاده م و به اين جرم آسماني که تا نزديکي هاي 

زمين پايين آمده خيره مانده ام. 
ــاران، ديدم آغام يک سه نظام تو دستش روي پشت بوم نمايندگي بوش دارد زور مي زند  ــار لايِِ تنديِِ ب يک ب

مته ي دريل را باز کند. مته ش کمِِ کم، قد شافت کشتي بود. 
داد زدم:

- آغا سه نظامي که دستته، کوچيکه. اين درلِِي واقعي نيس. مدله. تبليغه تا مردم بفهمن اينجا دريل فروشيه. 
نشنيد. هيچ کلمه ايم را نشنيد. فکرکردم بلندتر بايد داد بزنم که يادم آمد به بلندتري و يواشتري نيست، چون 

آغام مرده. آغام زماني زنده بود و از سال نود مرده است. 
ــي از  ــل يک ــوده. دري ــگ ب ــام تن ــراي آغ ــم ب ــن دل ــدارم. م ــت ن ــل دوس ــن دري ــدم م ــد، فهمي ــه ش ــاف ک ــوا ص ــردا ه ف
ــي و  ــو حمال ــت ت ــب نمي گذاش ــه مذه ــر ک ــک کارگ ــود. ي ــازي ب ــه کشتي س ــر کارخان ــام کارگ ــود. آغ ــام ب ــکل هاي آغ ش
زجرکشيدن چيزي از جانش کم بگذارد. يا دو تا بلبرنگ و سه تا سيم جوش بگذارد تو جيبش و موقع خروج 

ــا خودش ببرد بيرون. سي سال کار کرد و يک اخطار تاخير نگرفت.  ب
ــا نفس های دو دقيقه اي،  ــرد ي ــرکار مي‌ک َـن کشتي هاي نفتکش و فله ب ــو �خ ــر و مرداد ت ــه را در گرماي تي تمام هفت
سه دقيقه اي مي گرفت غوص مي رفت زير آب، پايه ي دکل هاي فروزان و نوزوز را جوشکاري مي کرد. 
ــود که آن را  هم ازش دريغ مي کردند. چون حتما غروب پنجشنبه کسي مي آمد  سهمش از زندگي، جمعه ها ب

ــرد.  ــه مي ک ــان چک ــه خونه ش ــاي لول ــک ج ــه ي ــاط ک در حي
صبح هاي جمعه، من در رهايي از مدرسه، آدمِِ آغام مي شدم. يک جعبه‌ي ابزار و ادوات داشت که بوي روغن 
ــده مي شديم، هيبت  ــه ي چکه کنن ــداد دست من. وقتي داخل خان ــوش. آن را مي ــود ت و گريس سال ها نشسته ب
ــاز کردن آچار  ــود. مته ها را من سر دريل عوض مي کردم. ب ــود. اين آوانس آغام ب يک لوله کش از آن من ب
ــخ سومي  ــام ن ــي آغ ــود. وقت ــن ب ــا م ــود، ب ــت ب ــه ي پيشرفت کار و موفقي ــه زور نمي خواست و صداش تران ــس ک دي
سيگارش را ت�ـَش مي کرد، من مي فهميدم کار  شده و آنچه از الان مي کنيم، تفلون زدن و سفت کردن و 

ــود: »لوله کش شهير شهر«.  ــان فيلممان است که اسمش ب ــراژ پاي آب بندي، تيت
من از چکه کردن شيرها خوشم مياد. از بوي روغنِِ قاطي ش سيگار خوشم مياد. از سه نظام، آخ از سه نظام. از 
مته اي ـکه ـجاي مته اي بنيشند. از زانو. از ـسه راهي. از ـسررفتن تانکي ـکه آب را از آسمان مي ريزد روي زندگي.

ــاش  ــي ش امض ــون پيچ ــي‌زد. تفل ــس نم ــور دِِي ــک ط ــه اي را ي ــا لول ــچ دوت ــام هي ــاخت. آغ ــعر مي س ــا ش ــام از اين ه آغ
چد. ماده ش بپي به ـ که ـ يي ـ رزاـ نگار َوَ صالات، اـ گردن اتـ خت دور ـ طوري مي نداـ ير را ـ چار لوله گـ بود. آـ ـ

ــي ش  ــا دِِب ــد ي ــته باش ــي داش ــر گرفتگ ــي اگ ــد. جاي ــا را مي کن ــا و اين‌ه ــت، کار کانال ه ــو بهش ــام ت ــور، آغ ــه اين ــود ب از ن
ــا اجازه ي خداوند هم خيلي از مواهب  کم شده باشد، کارِِ آغام است درست کردنش. آغام تو بهشت حتي ب
بهره نمي برد. خيلي به چيزي دست نميزند. همان شلوار قهوه اي‌ست و همان پيرهن چهارخانه ي پاگون دارِِ 
ــد و  ــن دوده نزن ــد. آبگرمک ــي آب نمان ــام ب ــو حم ــوري  ت ــرود، ح ــر ن ــي س ــد تانک ــردد ببين ــام مي گ ــي. آغ ــه آهن دکم
نرود تو حياط خونه ي محمود مرزوقي و خداخواست که احتمال بالا آنها هم تو بهشت هستند. آغام بيکارِِ 
بيکاري هاش، مي آيد پايين، سفتي مته ي نمايندگيِِ بوشِِ تقاطع سنايي با شاهين را چک مي کند، که اولاي 

ُـلش نکند، نيندازد و نبردش.  ــارونِِ شلاقي ش� پاييز، ب

توضیح نویسنده: »آغام« را همانطور که صدایش مي زديم، نوشته ام. گرچه در لهجه بوشهري مخرج غين و 
ــا، آغا تلفظ مي شود.  قاف کاملا از هم جداست و متفاوت، لکن آق
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صنعت فولاد
وقتی هنر قدیمی ژاپنی‌ها 
به کمک شرکت سوئدی آمد

ژاپنی ها کارهای جالبی انجام می دهند. خیلی وقت ها 
ــکل  ــاده ترین ش ــه س ــا را ب ــد کاره ــوب بلدن ــازند و خ تاریخ س
ممکن انجام دهند. یکی از هنر هایشان این سادگی را 
ــا کردن  ــر ت ــا هن ــه خوبی توضیح می دهد؛ اوریگامی ی ب

کاغذ.
ــه  ــا کاغذ می سازند که ب ژاپنی ها طرح های پیچیده ای ب
ساده ترین و ارزان ترین شکل ممکن به دست می آید؛ 

تنها با تا زدن کاغذ.
ــه  ــی ب ــان ژاپن ــی )折り紙( در زب ــتانی اوریگام ــر باس  هن
همین معنای »تا کردن کاغذ« است و حالا همین هنر 
به ظاهر ساده و پرطرفدار این روزها وارد صنعت فولاد 
هم شده و شرکت سوئدی استیلفُُلد از آن برای ساخت 

فولاد بدون کربن الهام گرفته است.
ــال  ــزار س ــدود ه ــار ح ــن ب ــرای اولی ــه ب ــرادی ک ــالا اف احتم
ــده  ــکل‌های پیچی ــه ش ــذ ب ــردن کاغ ــا ک ــه ت ــروع ب ــش ش پی
پرنده، گل و سبد کردند، هرگز حدس نمی زدند که 
روزی شکل هنری آنها می تواند به ساخت ماشین های 
ــود  ــی در بهب ــل توجه ــهم قاب ــد و س ــک کن ــاده کم خارق الع
ــرا  ــن ماج ــالا ای ــی ح ــد، ول ــته باش ــان داش ــتم جه اکوسیس

ــرده است. ــدا ک ــت پی واقعی
جوناس نیوانگ، یکی از بنیانگذاران و مدیر عامل 
ــاره  ــن ب ــی )Stilfold AB( در ای ــتیلفُُلد اِیِ ب ــرکت اس ش
توضیح می دهد: »تکنیک منحصر به فرد ما که 
از اوریگامی الهام گرفته شده است، از خم کردن 
هندسی ورق های فولاد به کمک کامپیوتر برای ایجاد 
ــادوام استفاده می کند. این روش  ساختارهای قوی و ب
طراحی دایره ای، ابزارهای محاسباتی و علم مواد را با 
راه حل های تولید خودکار ترکیب می کند تا به کمترین 
ــد.  ــزان ممکن از استفاده از سوخت فسیلی دست یاب می
ــات  ــد ضایع ــرژی و تولی ــرف ان ــواد، مص ــرف م ــا مص ضمن
ــای  ــد و فرآینده ــش ده ــی کاه ــل توجه ــزان قاب ــه می را ب

بازیافت را ساده‌تر کند.«
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ــرکت دارد و  ــرای ش ــبت ب ــولاد مناس ــه ف ــاز ب ــن روش نی ای
ــد  ــن فراین ــو جایگزی ــات تاش ــازی قطع ــع یکپارچه س درواق
ــت  ــه صنع ــه، ب ــر از هم ــا مهمت ــود ام ــکاری می ش جوش
فولاد کمک می کند تا با استفاده از فرآیند تولیدی که 
به مواد و انرژی کمتری در مقایسه با روش های سنتی 
تولید فولاد نیاز دارد، تولید کم کربن‌تری داشته باشد.
نرم افزار Stilware طراحی قابل توسعه را به 
 )CAM( ــا کمک کامپیوتر دستورالعمل های ساخت ب
تبدیل می کند. این فرایند امکان ایجاد اشکال سه 
ــا  ــا ت بعدی از ورق های دو بعدی فولاد ضد زنگ را ب
کردن آنها در امتداد خطوط منحنی بهینه سازی شده 

ــد.  ــرای استحکام فراهم می کن ب
ــش  ــات و کاه ــازی قطع ــه س ــا یکپارچ ــه ب ــه اینک خلاص
وزن و ضایعات، فرآیند Stilfold می تواند جایگزینی 

ــرای روش های سنتی باشد. ــه ب ــه صرف ــرون ب مق
نیوانگ در همین رابطه می گوید: »تکنیک ما با 
ــه  بهینه سازی هندسی هر جزء از فولاد، ضایعات را ب
ــر از مواد  ــه استفاده کارآمدت حداقل می‌رساند و منجر ب
ــد  ــد جدی ــن، فراین ــر ای ــر می شود علاوه ب ــات کمت و ضایع
نیاز به ابزارهای پرس را از بین می برد و ردپای کربن 
ــرد  ــت رویک ــادگی و دق ــد. س ــی ده ــش م ــتر کاه را بیش
آسان تر می کند،  را  بازیافت  ما،  دایره‌ای  طراحی 
ــور  ــه ط ــد ب ــولاد می توان ــه ف ــد ک ــل می کن ــان حاص اطمین
ــش  ــت محیطی آن کاه ــرات زیس ــود و اث ــتفاده ش ــر اس موث

ــد. یاب

این رویکرد که شاید باید به آن اوریگامی صنعتی )industrial origami( نام 
داد، در حال حاضر در چندین مورد استفاده در صنعت فولاد استفاده می شود. به 
عنوان مثال، کارخانه خودروسازی ولوو با استیلفولد کار می کند تا ببیند چگونه 
ــودروی  ــد خ ــه تولی ــک ب ــرای کم ــرکت ب ــن ش ــولادی ای ــو ف ــک تاش ــوان از تکنی می ت

دوست‌دار محیط‌زیست و شرایط آب و هوایی‌اش استفاده  کند.
 نیوانگ در این زمینه هم حرف‌های جالبی دارد: »پروژه Polestar 0 شرکت 
ولوو که برای تولید خودروهای برقی‌است ابتکاری با هدف حذف کامل گازهای 
گلخانه ای است. به عنوان بخشی از این پروژه، استیلفولد از تخصص خود در 
تولید پایدار و کم آلاینده فولاد استفاده می کند تا با تکنیک الهام گرفته شده 

از اوریگامی سعی می کند ولوو را یاری دهد.«
شاید برای تان جالب باشد که بدانید شرکت استیلفود هم‌اکنون با چند شرکت 
ــدا، نیسان و فولکس واگن هم همکاری  ــه هون خودروسازی معتبر دیگر از جمل

می کند.

• قدم بعدی برای تکنیک »اوریگامی صنعتی« چیست؟
به‌ نظر می‌رسد شرکت استیلفُُلد نمی‌خواهد درجا بزند و در همین مرحله باقی بماند. 
این شرکت به سرمایه گذاری در تحقیق و توسعه برای ارتقای فناوری خود و توسعه 
مواد جدید ادامه می دهد. نیوانگ می گوید: »هدف ما تقویت مشارکت با تولیدکنندگان 
ــرای فناوری‌مان است.  ــد ب ــردی )اپلیکیشن ها( جدی ــرای توسعه برنامه های کارب فولاد ب
استیلفُُلد با استفاده از اتوماسیون و تولید دیجیتال به دنبال افزایش دقت و کارایی است. 
ــی در  ــارکت های ــهیلات و مش ــم و تس ــدا کنی ــترش پی ــی گس ــطح جهان ــم در س ــد داری ــا قص م
اتحادیه اروپا و ایالات متحده ایجاد کنیم تا شیوه های پایدار را ترویج کنیم. هدف ما 

تغییر صنعت فولاد به سمت شیوه های تولید پایدارتر و کارآمدتر است.«
ــد  ــن فرآین ــه ای ــدن اینکه چگون ــا هم از دی ــدگان فولاد دنی ــد کنن بنظر می‌رسد سایر تولی
تولید -به معنای واقعی کلمه- نوآورانه قرار است منجر به تولید فولاد پایدارتری شود، 

هیجان زده هستند.
منبع:

https://worldsteel.org/media/steel-stories/construction-
/building/stilfold-sustainable-steel-solution
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امن، پیشرفته
و نسبتا ارزان

چرا وین بهترین شهر جهان برای زندگی
 است؟

۳ دقیقه

ــات  ــد اطلاع ــه واح ــود ک ــتان ب ــی تابس ــای ابتدای ــی روزه حوال
نشریه اکونومیست، رتبه بندی جدید شهرهای جهان را 
ــوان  ــه عن ــش را ب ــت اتری ــن، پایتخ ــم وی ــاز ه ــرد و ب ــر ک منتش
ــدی  ــه بن ــن رتب ــد. ای ــی برگزی ــرای زندگ ــن شهر جهان ب بهتری
چطور به دست می آید و چرا وین توانسته به این جایگاه 

ــد؟ برس
اکونومیست برای این رتبه بندی به شهرهای مختلف جهان 
در ۵ شاخص مختلف نمره می دهد: ثبات، مراقبت درمانی، 

فرهنگ و محیط زیست، آموزش و زیرساخت.
شاخص اول که ثبات است؛ بیشتر در حوزه امنیت می چرخد 
ــم  ــزان جرای ــرد، می ــم خ ــزان جرای ــاخه دارد: می ــود ۵ زیرش و خ
خشن، تهدیدات تروریست، تهدیدات ناشی از تنش نظامی 
و تهدید ناشی از ناآرامی یا تنش داخلی. 25 درصد از نمره 
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کل مربوط به این شاخص است و وین در اینجا رتبه 100 را گرفته 
است. در حال حاضر بیشترین جرمی که در وین از سوی مسافران 
ــاهده  ــده، مش ــزارش ش ــر numbeo گ ــایت معتب ــهروندان در س و ش
ــت. از آن  ــدر اس ــواد مخ ــرف م ــا مص ــدر ی ــواد مخ ــی از دلالان م برخ
ــد و  ــن شهر اتفاق می افت ــدرت در ای ــه ن طرف مثلا دزدی ماشین ب
امکان اینکه به خاطر نژاد یا رنگ پوست یا دین تان مورد حمله 
قرار بگیرید هم کم است. البته در همین سایت نامبئو آمده که 

میزان جرایم در این شهر در ۵ ـسال اخیر رشد داشته است.
ــد از  ــت. 20 درص ــی اس ــای درمان ــه مراقبت ه ــوط ب ــاخص دوم مرب ش
ــه این موضوع است و وین نمره 100 را گرفته  ــوط ب نمره کل مرب
است. دسترسی به مراقبت درمانی خصوصی و عمومی و کیفیت 
ــخه و  ــدون نس ــای ب ــه داروه ــی ب ــا و دسترس ــوع مراقبت‌ه ــن دو ن ای
شاخص های عمومی این ۶ زیرشاخه هستند و نمره وین در این 
ــه یک  ــرای نمون ــوده است. یعنی نمره کامل. ب بخش هم 100 ب
قانون بهداشتی در این شهر و البته بهتر است بگوییم کل اتریش 
را مثال می زنیم. شما در اتریش با پرداخت بخشی از حقوق خود 
ــه  ــه ب ــاری ک ــر ب ــس از آن ه ــوید و پ ــه می ش ــاری بیم ــورت اجب ــه ص ب
ــورو  ــدود 7 ی ــد ح ــم دارو بای ــر قل ــرای ه ــد ب ــه می کنی ــک مراجع پزش
ــن  ــر باشد ای ــان از سطحی پایین ت ــر درآمدت ــه اگ ــد و البت پرداخت کنی
ــا  مبلغ را هم نمی پردازید. هم چنین جالب است بدانید که وین ب
ــه 130 بیمارستان دارد در  ــر از دو میلیون نفر جمعیت نزدیک ب کمت
ــدود ۵  ــا ح ــران ب ــه ته ــت ک ــی از آن اس ــا حاک ــن آماره ــه آخری ــی ک حال

ــتان دارد.  ــتر، 118 بیمارس ــت بیش ــر جمعی براب
شاخص سوم مربوط به مسایل فرهنگی و محیط زیستی است. 
در این بخش شاخص هایی مانند آب وهوا، میزان محدودیت های 
اجتماعی و دینی یا سانسور، میزان دسترسی به رویدادهای 
ــرح  ــت آن مط ــیدنی و قیم ــذا و نوش ــت غ ــی و کیفی ــی و فرهنگ ورزش

است.



نشریه داخلی گروه فکور صنعت تهرانشماره اول . آبان ماه ۱۴۰۳

۱۴
۰۳

ه 
ما

ن 
آبا

ل . 
او

ره 
ما

ش
ن

هرا
ت ت

نع
ص

ور 
فک

وه 
گر

ی 
خل

 دا
یه

شر
ن

داده های آماری نشان می دهد که گرم‌ترین ماه در وین، همین ماه تیر و مرداد با حداکثر 
دمای 39.5 درجه و البته میانگین دمای 22 درجه است. سردترین ماه سال هم ماه دی 
و بهمن است که میانگین دما کمتر از سه درجه است و دمای هوا تا منفی 26 درجه هم 
می رسد و احتمالا همین سرما یکی از دلایلی است که باعث شده نمره کلی وین در این 
ــزان بارندگی در سال  ــه 93.5 باشد. می ــر از همه شاخص های دیگر و نزدیک ب شاخص کمت

ــارش در تهران است.  ــر میزان ب ــا دو براب حدود 673 میلی‌متر است که تقریب
و اما در مورد هزینه زندگی در وین باید گفت که میانگین حقوق یک فرد در حال حاضر 
ــز  ــد و بخواهد در مرک ــه او تنها زندگی کن ــی ک ــورو است. در صورت ــن شهر حدود 2775 ی در ای
ــرای یک آپارتمان  ــول را ب ــورو از این پ ــه 1000 ی ــد نزدیک ب ــه داشته باشد بای شهر هم خان
یک خوابه اجاره بدهد. به این مبلغ باید حدود 400 یورو هم بابت قبض های آب ، برق، 

تلفن، اینترنت و نیز گرمایش خانه اضافه ـکرد.
ــی  ــک زندگ ــوان ی ــول می‌ت ــن پ ــا ای ــه ب ــد ک ــی می‌مان ــرد باق ــن ف ــرای ای ــورو ب ــن 1300 ی بنابرای
معقول در وین داشت. در زمانی که این مطلب نوشته می شد یعنی روزهای میانی تابستان 
1403، یک لیتر شیر حداکثر 1.90 یورو، یک کیلو برنج حداکثر 4 یورو، نان حداقل 1.25 
یورو، 12 عدد تخم‌مرغ حداقل 3 یورو، یک کیلو فیله مرغ بین 6 تا 16 یورو، یک کیلو 
گوشت بین 8 تا 25 یورو، یک کیلو موز بین یک و نیم تا سه یورو، یک کیلو گوجه بین 

2 تا ۶ ـیورو قیمت داشت.
ــثلا  ــت. م ــران اس ــهر گ ــن ش ــت در ای ــی ارزان اس ــران خیل ــه در ای ــا ک ــی چیزه ــه برخ ــه هزین البت
ــت  ــورو قیم ــددی، ۶ ی ــته 20 ع ــر بس ــرای ه ــتی ب ــف بهداش ــای مختل ــل مالیات ه ــه دلی ــیگار ب س
دارد. یا مثلا اگر روزی در وین مسافر بودید و خواستید هر سه وعده غذای خود را به همراه 
ــده  ــه وع ــر و س ــرای دو نف ــورو ب ــدود 70 ی ــد ح ــد بای ــط بخوری ــتوران متوس ــک رس ــرتان در ی همس
ــا  ــد ب ــه می توانی ــد ک ــت هرچن ــورو اس ــهر 4 ی ــن ش ــی در ای ــن ورودی تاکس ــد. هم چنی ــت کنی پرداخ
پرداخت 47.5 یورو یک بلیط ماهانه برای حمل ونقل عمومی بخرید و از آن استفاده کنید و 
دغدغه ای هم نداشته باشید. برای بسیاری وضعیت خودرو هم مهم است و باید گفت اگرچه 
ــا قیمت 26 هزار یورو خرید ولی باید در نظر داشت که  ــو ب می شود یک تویوتا کرولای ن

قیمت هر لیتر بنزین 1.88 ـیورو است.
ــب 10 و 20  ــه ترتی ــه ب ــم ک ــاخت ه ــوزش و زیرس ــاخص آم ــر دو ش ــن در ه ــه وی ــر اینک ــت آخ دس
درصد از نمره کل را داشته، به نمره 100 رسیده است. شاخص آموزش مربوط به دسترسی 
به آموزش خصوصی و کیفیت آن و شاخص های آموزش عمومی است و زیر ساخت مربوط 

به کیفیت ـشبکه‌ راهها و حمل ونقل عمومی و ... . ـ
ــان باشید که اگرچه مدارس و دانشگاه های این شهر یکی از  ــه در مورد آموزش در جری البت
بهترین کیفیت ها در جهان را دارند ولی هزینه تحصیل به خصوص برای افراد غیراتریشی 
کم هم نیست. مثلا یک ماه مهدکودک برای یک کودک بین 180 تا 330 یورو قیمت دارد 
یا مثلا یک سال مدرسه بین المللی خصوصی برای یک نوجوان، نزدیک به 14 هزار یورو 
است که عملا معادل ۵ ماه حقوق پدر یا مادر وی است. برای برخی هم وضعیت ورزشی 
آنجا مهم است که دست آخر بگوییم یک ماه شهریه باشگاه در وین بین 20 تا 80 یورو 

قیمت دارد ولی هزینه عموم باشگاه‌ها نزدیک به 40 دلار است. 
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دیدنی‌های 
محله سنایی

از طعم	یاد قهوه و ساندویچ ارمنی
 تا اولین ها به روایت احمد محیط طباطبایی

کودکی  طعم  همه  از  بیش  شاید  »سنایی«  محله 
می دهد. طعم گذشته های دور که مادران و پدران 
ــا  ــا ب ــد ت ــدان خود را می گرفتن ــر دست فرزن کمی پول دارت
پرسه زدن در مغازه های خیابان سنایی برای کودکانشان 
که  هنگام  آن  بخرند.  لوکس  اسباب‌بازی  و  لباس 
به غیراز خیابان »گاندی«، سنایی دومین مغازه های 

شیک را برای این گونه خرید ها داشت.
شاید محله سنایی با درخت کریسمس، بابانوئل، 
ــرزای  ــان می ــدوده خیاب ــده در مح ــگ ش ــای رن تخم مرغ ه
ــمس  ــن‌های کریس ــه و جش ــاد ارامن ــگان را ی ــیرازی هم ش
بیندازد، به ویژه که دبیرستان گوهر، از مدارس قدیمی 
ــان  ــن خیاب ــی هم در همی ــه، هم جوار کلیسای انجیل ارامن

واقع شده است.
می گویند اراضی منطقه تحت عنوان باغات بهجت آباد 
ــت.  ــوده اس ــتوفی الممالک ب ــه مس ــق ب ــار متعل در دوره قاج
سید احمد محیط طباطبایی می گوید: »از سال های 
1325 به بعد محلات مرکزی امروزی تهران دستخوش 
تحولات اجتماعی فراوانی شد. جابه جایی ارامنه، 
ــدوده را  ــن مح ــهر، ای ــه ش ــف ب ــران مختل ــروه مهاج ورود گ
در بر گرفت و حدفاصل تخت طاووس، عباس آباد و 

ــد«. ــل ش ــان تبدی ــی آن ــل زندگ ــه مح ــد ب ــان زن کریم خ
ــه این موضوع هم اشاره می کند  رئیس ایکوم ایران ب
که دهه 40، املاک این محدوده متعلق به ارتش 
ــه کارمندانش اعم از افسران و  ــوده و سرانجام ارتش ب ب
ــطِِ  ــه متوس ــک  طبق ــاز داد و ی ــازه ساخت وس ــه داران اج درج

ــت. ــکل گرف ــه ش ــن منطق ــالا در ای ــه ب رو ب

ی
شگر

گرد
ن
ستا

د
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ــک  ــتم ی ــه بیس ــی کوچ ــام فراهان ــان قائم مق ــر در خیاب ــی جلوت کم
ــی«  ــام »لاوان برمک ــه ن ــی ب ــا در چوب ــفید ب ــیمانی س ــاختمان س س
ــا  ــاه ب ــه پنج ــه ده ــق ب ــه ای متعل ــی زنان ــه لباس فروش ــرار دارد ک ق

ــت. ــودش اس ــاص خ ــان خ ــیون و چیدم دکوراس
و سر کوچه بیست و دوم همین خیابان، بوتیک »بیژن« متعلق 
به بیژن پاکزاد تولیدکننده مشهور لباس های مردانه و عطر و 
ــد، بخشی از  ــراد ثروتمن ــن و طراح لباس های سلطنتی و اف ادکل

تاریخ این محله را تشکیل می دهد.
ــع  ــد. در ضل ــش دل کن ــدون خوراکی‌های ــد ب ــنایی نبای ــه س از محل
ــی  ــکان« در نزدیک ــوه »ام ــته کاری قه ــعاع، برش ــدان ش ــی می غرب

ــراوان دارد. ــهرت ف ــه ش ــرای محل فرهنگس
ــزون  ــروزه اف ــنایی را ام ــان س ــد: »خیاب ــی می گوی ــط طباطبای محی
بر لباس کودک فروشی به کافه‌ها و اغذیه فروشی هایش 
ــل  ــاد دری ــا نم ــوش« ب ــهور »ب ــاختمان مش ــثلًاً س ــند. م می شناس
بالاسر، پیش تر ساختمان آجری بود متعلق به برند »اپیکور« 
که یک مجموعه کافه، قنادی و رستوران داشت. بعدها 
جلوی آن را تخریب کردند و در دهه 60 تبدیل به مکان 

ــد«. ــوش ش ــولات ب ــروش محص ف

برخی نام محله سنایی را به نام شاعر مشهور قرن پنجم نسبت 
می دهند؛ اما برخی یادآور می شوند که یکی از رجال سیاسی دوره 
پهلوی اول از روستایی به نام سنایی در حوالی رفسنجان به تهران 

مهاجرت کرده و سهم بسزایی در آبادانی این محله داشته است.
ــتر  ــه بیش ــاری ک ــاختمان‌های اداری و تج ــر س ــزون ب ــنایی اف ــان س خیاب
پس از انقلاب شکل گرفتند، به خشک شویی های قدیمی اش هم 
ــه دوره  ــوط ب ــی مرب ــی قدمت ــه گاه ــویی هایی ک ــت. خشک ش ــهره اس ش

پهلوی دارند.
و  تعمیرگاه  تا عتیقه فروشی،  گرفته  و خشکبارفروشی  کارواش  از 
ــه  ــه ک ــت و البت ــن اس ــا تأمی ــه اینج ــاج محل ــه مایحت ــی هم میوه فروش
داروخانه سنایی هم از قدیمی‌ترین داروخانه های تهران است.
آرایشگاه » اّبّــری« نخستین آرایشگاه زنانه ایران در میدان فردوسی 

هم در خیابان سنایی شعبه دارد.
ــه  ــعاعی ک ــدان ش ــت. می ــه نیس ــن محل ــای ای ــا اولین ه ــا تنه ــا این ه ام
ــام داده  ــر ن ــیان« تغیی ــک طوماس ــهید »گاگی ــدان ش ــه می ــال 94 ب از س
است، میدانی است که در سال‌های نخستین تأسیس محله، 
ــودکان  ــش ک ــای اطراف ــوده و در زمین ه ــه ب ــه زبال ــرای تخلی ــی ب گودال

ــد . ــازی بودن ــغول ب ــی مش ــدی و آمریکای ــی، هن ــای ارمن خانواده ه
ــی این میدان فروشگاه هاکوپیان  جالب آن که در ضلع شمال غرب
متعلق به »سومبات هاکوپیان« -بنیان گذار این برند- قرار دارد،کسی 

که از نیمه دوم دهه چهل وارد صنعت مد و مدسازی شده است.
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ــام  ــه ن ــازه ای ب ــا مغ ــیرازی ب ــرزای ش ــان می ــی در خیاب ــرد ارمن م
ــان و  ــاندویچ های زب ــا س ــال 1342 ب ــی« از س ــاندویچ طلای »س
مغز ش دل از گردشگران غذا می رباید. یا پیتزا »َپَنتری« که 
دومین پیتزا فروشی ایران از سال 1347 پس از پیتزا »داود« 
بوده و دو شعبه در خیابان ویلا و یک شعبه در سنایی دارد و 
ــه  ــان سنایی ک ــدای خیاب ــا رستوران ایتالیایی »فلینی« در ابت ی
به خاطر انواع پاستاهایش مشهور است و البته نان فانتزی 
ــن  ــه از قدیمی تری ــکار ک ــان کام ــر از خیاب ــنایی بالات ــروف س مع

ــت. ــهر اس ــی  های ش ــزی فروش ــان فانت ن
فروش  مغازه  نخستین  نانوایی،  این  از  جلوتر   کمی 

پابرجاست. همچنان  ایران  در  »آیکیا«  محصولات 
اما به گفته محیط طباطبایی باید خیابان سنایی را آهسته 
ــرد.  ــدا ک ــه پی ــا سر هر کوچه‌ای یک کاف ــدم زد ت و پیوسته ق
ــا  ــرار دارد ت ــیرین ق ــری ش ــش گال ــه روبروی ــنایی ک ــه س از کاف
ــت  ــتم و بیس ــانزدهم و بیس ــم، ش ــای دوازده ــای کوچه ه کافه ه
که  قهوه هایی  بوی  و  دلچسب  شیرینی های  با  دوم،  و 
ــر  ــه نش ــد. البت ــره می باف ــت خاط ــره پش ــد و خاط ــتت می کن مس
چشمه و مرکز موسیقی بتهوون هم دو پاتوق فرهنگی این 
ــار  ــی سرش ــیار دارد. پایتخت ــی بس ــران دیدن ــتند. ته ــه هس محل
ــته و  ــپرد. آهس ــه او س ــد دل ب ــط بای ــا فق ــا و روایت ه از قصه ه
پیوسته خود را در کوچه و خیابان هایش رها کرد تا زبان به 

ــاید. ــت بگش روای
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ــاعت از  ــت دو س ــط کافی اس ــد؛ فق ــاز نداری ــان نی ــن زم ماشی
تهران به سمت شرق رانندگی کنید تا مسافر 30 هزار 
ــای  ــت راهنم ــرار اس ــزارش ق ــن گ ــوید! در ای ــش ش ــال پی س
سفر یک روزه به یکی از مقاصد جذاب اطراف پایتخت 
ــن  ــکی از طولانی تری ــه ی ــک ک ــه بورنی ــفر ب ــد؛ س را بخوانی

ــران است. غارهای بکر ای

چه طور از تهران تا بورنیک برویم؟
ــه  ــده« واقع شده است، روستایی ک »بورنیک« در روستای »هران
از جاده فیروزکوه دسترسی دارد. از مرکز شهر تهران تا هرانده 
۱۳۵ کیلومتر فاصله است. باید در جاده فیروزکوه  حدوداًً 
شش دانگ بود تا خروجی هرانده را رد نکرد. از جاده تا روستا، 
ــه  ــود دارد ک ــه ای وج ــتا محوط ــرون روس ــود. بی ــیبی می ش راه سراش
ــه راه  ــرده و بقی ــارک ک ــا پ ــت آنج ــال راح ــا خی ــل را ب ــوان اتومبی می ت

را گز کرد.
ــر  ــاده‌روی ه ــیوه پی ــا و ش ــه قدم‌ه ــته ب ــار بس ــا غ ــتا ت ــه روس فاصل
ــا غار  ــد حدود دو ساعت ت ــاوت است. به هرحال بای شخص متف
زمان گذاشت. غار در دل کوه واقع شده است و پیمودن مسیر 
آن به آمادگی جسمانی مناسبی نیاز دارد. اگر توان جسمی برای 
غارنوردی نبود، روستای هرانده به‌قدر کافی جذابیت و زیبایی 

دارد که یک روز برای آن وقت بگذارید.

سفر به سکونتگاه
انسان  غارنشین 

در تهران!

4 دقیقه

چه جاذبه هایی در انتظارمان هستند؟!
ــای  ــد، بوته ه ــرخ دماون ــیب س ــای س ــان باغ ه ــذر از می ــس از گ پ
بزرگ زرشک و تک درختان سنجد، راه به رودخانه نمرود 
ــیر  ــا مس ــد ب ــت، گاه در پیون ــوش اس ــه بازیگ ــد، رودخان می رس
ــبکی را  ــم روز س ــوراک نی ــرد. خ ــه می گی ــت و گاه از آن فاصل اس
می توان در کنارش صرف کرد. در مسیر محلی برای فروش 
آب نوشیدنی و یا چشمه آب پیدا نمی‌شود. آب چشمه ها یا 
با لوله تا باغ ها کشیده شده یا خشک شده اند. بهتر است 

برای یک نیمروز آب همراه باشد. 
ــدارد،  ــود ن ــتراحت وج ــرای اس ــتورانی ب ــا رس ــه ی ــیر کاف در مس
هرچند برخی باغچه ها اجاره داده می‌شوند، یک بوم گردی 
هم وجود دارد که برای استفاده از آن باید از قبل هماهنگ 
کرد. با این همه استراحت زیر سایه درختان غنیمت است. 
ــه  ــدای رودخان ــه‌ای از ص ــا پس زمین ــک ب ــبز و خن ــای س تونل ه
نمرود و دشتی از نیزار که در بخش انتهایی مسیر پیاده روی 
به انتظار نشسته، غایت لذت این راه است. البته باید اهل 
پیاده روی و طبیعت و کوهپیمایی بود تا این مسیر به جان 

بچسبد.
در تمام مسیر هیچ تابلو و نشانی از غار بورنیک وجود ندارد، 
باید مسیر پاکوب را گرفت و رفت و البته یک نقشه همراه 
ــه  داشت. خیلی ها این مسیر را اشتباه می روند، راه اشتباه ب
ــال از  ــت دو ی ــار در پش ــه غ ــد. دهان ــده« می رس ــتای »خم روس

کوه های اطراف روستا قرار دارد. غار در ارتفاع است.
راه تا کوهی که به غار بورنیک می‌رسد،   صعب العبور 
نیست؛ اما به کوه که می رسید باید کفش مناسب و طناب 

همراه داشته باشید.

ماجراجویی در بورنیک، سفر درزمان است
ــور خورشید به سختی درون  ــه ن ــه ای است ک ــه غار به گون دهان
ــد  ــت. بای ــرد اس ــل آن س ــه داخ ــس همیش ــد، پ ــوذ می کن آن نف

ــت.  ــراه داش ــوه هم ــی و چراغ‌ق ــب، کلاه ایمن ــاک مناس پوش
بعد از گذشتن از دو دهانه و پایین رفتن از ۱۴۸ پله، به عمق 
بورنیک راه می یابید، در آخرین پیمایش کاوشگران غار، 
چهار تالار تاقدیسی در بورنیک شناسایی شده است. تالار 
نخست یا بیرونی بورنیک، همان جایی است که شواهدی 
از دوره های تاریخی کشف شده و نشان میدهد که این غار 
از مراکز اصلی زندگی انسانها از دوره غارنشینی به بعد بوده 

است.
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 در مسیر بورنیک، آگاهانه قدم برداریم
غار بورنیک در چند سال اخیر مقصد تورهای زیادی شده است 
و باغ ها پاکوب بسیاری از بازدیدکنندگان شده اند که برخی از آنها 
نسبت به حضور بی ملاحظه گردشگران و بازدیدکنندگان در باغ ها 
و هجوم به درختان شان شاکی هستند. درحالی که بسیاری از این 
ــا  ــا نه تنه ــد از آنه ــا خری ــند و ب ــان را می فروش ــا محصولات ش باغداره
به بقا و دوام روستایی های حاشیه تهران کمک می کنند که 
می توان این مسیر را برای دیگر گردشگران و ماجراجویان دیگر، 

زنده نگه داشت.
ــا  ــه ب ــت ک ــران اس ــده ته ــخ گم‌ش ــه ای از تاری ــا گوش ــک تنه ــار بورنی غ
ــن سرزمین  ــی از ای ــای پنهان ــه زوای ــوان ب ــر می ت ــی آگاهانه‌ت ماجراجوی
ــا  ــا و پهلوی ه ــا قاجاره ــت آن ب ــتر قدم ــه بیش ــی ک ــت یافت؛ تهران دس

ــد خورده و شواهد گویای چیز دیگری است. پیون

 بکرگردی بورنیک، اتریشی ها را به ایران کشاند
ــی  ــراث مل ــت می ــال ۱۳۸۱ در فهرس ــک در س ــار بورنی ــد غ هرچن
ثبت شده است؛ اما بررسی ها نشان می دهد تا کنون 
کاوش باستان شناسی علمی  در آن انجام نشده است، بنابراین 
عددهای که درباره سن استفاده از این غار به عنوان سکونتگاه 
انسان غارنشین مثلًاً ۳۰ هزار سال گفته شده تابه حال 

راستی آزمایی نشده و قابل استناد نیست.
امن و خوب  به معنی محل  بورنیک در گویش محلی 
است، جالب است بدانید در سال ۲۰۰۷ میلادی ارنست 
به  اتریشی  غارنورد  و  محقق   ،)Ernest Gayer( گایر  
همراه گروهی از غارنوردان ایرانی پیمایش و نقشه برداری 
ــی از  ــوان »یک ــا عن ــه آن را ب ــام داد و نتیج ــک را انج ــار بورنی از غ
ــوردان  ــع غارن ــاب مرج ــران« در کت ــر ای ــای بک ــن غاره طولانی تری

اتریشی منتشر کرد. 



نشریه داخلی گروه فکور صنعت تهرانشماره اول . آبان ماه ۱۴۰۳

۱۴
۰۳

ه 
ما

ن 
آبا

ل . 
او

ره 
ما

ش
ن

هرا
ت ت

نع
ص

ور 
فک

وه 
گر

ی 
خل

 دا
یه

شر
ن

ــدر  ــت و پ ــدر می گذاش ــاز پ ــعارش را در جانم ــب اش ــر ش ــاد؛ او ه افت
که مشاهیر مشهد به او گفته بودند که فرزندش روزی از مفاخر 
ــود.« ــوقش ب ــن مش ــود، بزرگ تری ــد ب ــران خواه ــات ای ــزرگ ادبی ب

او به گذشته نقب می‌زند: »اخوان در هنرستان رشته آهنگری 
زندگی  اما  کار می کرد،  خواند و مدتی هم در چاقوسازی 
نخواست که گمنام بماند، به تهران آمد و به عنوان معلم در 
پلشت ورامین مشغول به کار شد، همان روزها با نیما، شاملو، 
سایه و... آشنا شد. فعالیت سیاسی کرد و به زندان افتاد، مدتی 
ــاط  ــب اینکه او ارتب ــود. جال ــادان ب ــون آب ــو تلویزی در استخدام رادی
ــتند  ــم مس ــت و در 300 فیل ــتان داش ــم گلس ــا ابراهی ــم ب ــی ه نزدیک

ــوده است.« ــوگ و متون ادبی ب ــر ضبط صدا و دیال ناظر ب
ــالای  ــه ب ــف و یک طبق ــکوب )همک ــث در دو اش ــوان ثال ــه اخ خان
آن( بنا شده و هر دو نقشه‌ای یکسان دارند و نشیمن، پذیرایی 
رو به جنوب، اتاقی شمالی، راهرویی در ضلع شرقی را شامل 
ــم  ــکوب فراه ــه دو اش ــی ب ــی دسترس ــا پلکان ــا ب ــود و در انته می ش
است. پذیرایی، مطبخ و اتاق پسرها در طبقه همکف قرار دارد 

ــه است. ــه در طبقه اول خان و کتابخان
کتابخانه‌ای که به گفته انصاری در زمان حیات اخوان  حدود 7 
هزار جلد کتاب در آن بود و حالا در اختیار خانواده اوست. اما 
ــا  در کتابخانه موزه تعدادی از کتاب های شاعر قرار گرفته که ب
همکاری پسر کوچکش مزدک خریداری شده و بخشی از آنها 

هم اهدایی هستند.
دو مجسمه در موزه اخوان وجود دارد، یکی از جنس فایبرگلاس 
ساخته شده و در حیاط قرار گرفته و آن یکی که در طبقه بالا 
قرار گرفته از رزین است و امید کیایی به سبک هایپر رئال آن 

را ـساخته است.
هی فلانی! زندگی شاید همین باشد؟

روز از نیمه گذشته، اخوان باوقار همیشه پشت میز چوبی اتاق 
نشسته و نگاه امیدوارش به مجله»یغما« گره خورده است، 
ــدر  ــی )پ ــب یغمای ــردبیری حبی ــت و س ــا مدیری ــه ب ــه‌ای ک ماهنام
اسماعیل یغمایی( در تهران منتشر می شد، از اتاق ایران خانم 

صدای نغمه های دشتی می آید.
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ــیخلر  ــان ش ــه خیاب ــم خان ــران خان ــذای ای ــر غ ــت، عط ــروز اس نیم
را پرکرده است، نور از پشت شیشه‌های مشبک بلند بر 
ــم،  ــاز خان ــد، سفره ب ــب طاقچه می‌تاب ــازک پتوس ل ساقه های ن
در انتظار »لولی«، »زردشت«، »مزدک علی«، »توس« و مهمانان 
ناخوانده‌ای ست که گاه و بیگاه به شوق معاشرت با شاعر، به 
خانه‌اش می آیند. اینجا خانه-موزه »اخوان ثالث« است، بنایی 
ــرگ  ــان م ــا زم ــال 57 ت ــد و از س ــاخته ش ــل س ــه چه ــل ده ــه اوای ک
محل زندگی شاعر بلندآوازه توس بود. این خانه سال 82 در 
فهرست آثار ملی کشور ثبت شد، سال 85 در اختیار شهرداری 
ــوزه بازگشایی  ــوان م ــرار گرفت و سال 99 پس از مرمت به عن ق
ــوزه روزگاری  ــر م ــاری مدی ــعید انص ــه س ــه گفت ــه ب ــه‌ای ک ــد، خان ش
نه چندان کوتاه محل رفت‌وآمد چهره های اثرگذار فرهنگ 
ــفیعی  ــا ش ــر محمدرض ــد دکت ــی مانن ــود، چهره های ــران ب و ادب ای
کدکنی، احمد شاملو، محمدرضا شجریان، نیما یوشیج و شهرام 

ــادی و... ــود دولت آب ــدری، محم ــف دریابن ــری، نج ناظ
اخوان ثالث سال 1307 در مشهد به دنیا آمد و سال 1329 با 
ــت،  ــد داش ــش فرزن ــرد، او ش ــش ازدواج ک ــم دخترعموی ــران خان ای
و  علی«  »مزدک  »زردشت«،  »تنسگل«،  »لاله«،  »لولی«، 
ــن از  ــد ت ــس از تول ــود و ۵ روز پ ــاه ب ــگلش کوت ــر تنس ــوس«، عم »ت
ــد  ــه در س ــود ک ــاله ب ــا 20 س ــه ام ــپردند، لال ــاک س ــه خ ــش را ب گل
کرج غرق شد، اخوان که آن روزها در استخدام صداوسیمای 
آبادان بود، با شنیدن خبر مرگ لاله‌اش بی تاب شد و برای 
همیشه به تهران آمد، چند سالی در خانه خیابان دزاشیب ماند 
و سپس خانه خیابان شیخ لر را از دوست مشهدی‌اش خرید.

انصاری از روزگار دور شاعر می گوید: »اخوان ثالث شیفته 
ــا(  ــی آق ــدرش )عل ــت، پ ــتادانه می نواخ ــار را اس ــود و  ت ــیقی ب موس
مذهبی بود، آن روزگار هم موسیقی را مطربی می‌دانستند، 
روزی از یکی از بزرگان موسیقی خراسان که سرنوشت چندان 
ــو  ــدی بازگ ــرای مه ــی‌اش را ب ــه زندگ ــت قص ــت خواس ــی نداش خوب
کند، بعد به یکی از کتاب فروشی های بزرگ مشهد رفت 
ــدش  ــه فرزن ــاب ب ــان کت ــی 10 توم ــت ماه ــروش خواس و از کتاب‌ف
ــات  ــه ادبی ــه مسیر اخوان از موسیقی ب بفروشد. این طور شد ک

پرسه در 
»خانه امید«

سفره باز اخوان ثالث در انتظار مهمانان ناخوانده است
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ــه لحظه های درخشانی  ــه عکسی ک ــم ب ــم زل می‌زن ــگاه می کن ــه ن ــه دیوارهای خان ب
از حضور اخوان ثالث، مرتضی کاخی، سایه و دکتر شفیعی کدکنی را در کنار هم 
قاب کرده است، سر می چرخانم و نگاه پر می شود از تصاویر شاعر خراسان که 

با لبخند، خانه 150 متری شیخلر را در آغوش کشیده است.
ــوار  ــر دی ــه ب ــعر آویخت ــر ش ــورد و ب ــر می خ ــاعر س ــخصی ش ــایل ش ــم از روی وس نگاه

ــد؟« ــن باش ــاید همی ــی ش ــی! زندگ ــی فلان ــد: »ه می مان
ــه  ــه نمایش گذاشته شده متعلق ب انصاری می گوید: وسایلی که در موزه اخوان ب
ــون«  ــوت تلویزی ــی« و »ریم ــن عکاس ــراش«، »دوربی ــف«، »ریش ت ــت، »کی ــواده اوس خان
ــوزه  ــت م ــت دس ــه امان ــایل ب ــن وس ــه ای ــت؛ هم ــوزه گذاش ــار م ــزدک در اختی ــم م را ه
ــد  ــرار خواهد گرفت.  هر چن ــده در اختیارشان ق ــواده اراده کنن ــده و هر زمان خان مان
ــم در  ــتاد را ه ــای اس ــته و کتاب ه ــد و دست نوش ــکاری کنن ــا هم ــا م ــتر ب ــم  بیش امیدواری

ند. یار بگذارـ اختـ
این موزه یکشنبه تا پنجشنبه از ساعت 10 تا 17 به روی علاقه مندان اخوان باز 

است و می‌توان در آن به یاد شاعر جانی زنده کنند.
روز از نیمه گذشته، به ساعت خانه خیابان شیخلر فکر می کنم که پس از مرگ 
»امید« عقربه هایش از روی ساعت 22:30 جم نخورده است،  به خانه‌ها، ساکنان 

و قصه هایشان، قصه هایی که هنوز کسی روایتشان نکرده است. 
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 از ری برای پل ورسک
از زنان و مردان و کودکان و پیران این پایتخت خاکستری کدامشان باور می‌کنند 
ــران از  ــا سفارت خانه ها در ای ــا طاهر، دانشگاه ها ی ــه سیمان ساخت آرامگاه باب ک
این کارخانه تهیه شده است؟! کدام نوه ای باور می کند برق رسانی به برخی‌ 
ــدان  ــاد، آرامگاه خان ــواد شیمیایی امین آب ــد نسوز و  م خانواده ها، کارخانه های مول
سلطنتی، آموزشگاه پرستاری، شهرداری، بیمارستان فیروزآبادی ری از ژنراتور 
برق این کارخانه تامین می شده و چه کسی باور می کند بین سال‌های 1312 
تا 1333 سیمان مهم ترین پروژه های عمرانی کشور از این کارخانه تامین شده 

و ساخت راه آهن  و پل ورسک مدیون وجود آن بوده است؟! 

 از تلاش های مهندس الدوله تا قرارداد ایرانی-دانمارکی
ــی«  ــی قلیخان سپاهی دنبل ــرای داشتن صنعت سیمان را »عل نخستین گام ها ب
زوریخ  تکنیک  پلی  دانشگاه  فارغ‌التحصیل  و  »مهندس الدوله«  به  ملقب 
برداشت. او از متقاضیان کسب انحصاری امتیاز سیمان بود که نتوانست 

ــد. ــب کن ــس را کس ــت مجل موافق
ــران و آلمان،  ــی شرکت ای ــس« سرمایه دار ارمن ــر او، »الکساندر طومانیان ــزون ب اف
»حاج رحیم اتحادیه« سرمایه دار ایرانی و شرکت »وانگهو« هم متقاضی 
ــت،  ــرارداد داش ــت ق ــا دول ــون ب ــه چ ــد. مهندس الدول ــیمان بودن ــه س ــاخت کارخان س
دستگاه های کارخانه را وارد کرد اما شروع به ساخت کارخانه نکرد. در آن زمان 
ــروار  ــر خ ــه ه ــد . هزین ــران می ش ــو وارد ای ــن و از باک ــیه تامی ــران از روس ــیمان ای س

ــود. ــان ب ــاه توم ــد پنج ــران می ش ــه وارد ای ــیمانی ک س
ــران و سوئد در تاریخ 21  ــران و شرکت ای ــت ای ــراردادی بین دول سرانجام طی ق
ــی اف ال  ــرکت دانمارک ــا ش ــیمان ری ب ــه س ــد کارخان ــرارداد خری ــهریور 1310 ق ش
ــمیت  ــرکت اش ــط ش ــه توس ــه کارخان ــای اولی ــد. بن ــته ش ــمیت )FlSmiidth( بس اس
آلمانی ساخته شد و هشتم دی ماه 1312 کارخانه ری افتتاح و شروع به کار کرد.
نکته جالب توجه درباره نخستین کارخانه سیمان ایران و خاورمیانه این است 
که در سال 1317 بیش از 75 درصد کارهای ساختمانی خط سوم کارخانه هم 
ــه  ــا ب ــه ارسال شد، ام ــه کارخان ــداری و ب انجام شد و بخشی از ماشین آلات خری
ــال سوئز توسط متفقین  دلیل جنگ جهانی دوم کشتی حامل تجهیزات در کان
ــا سال 1330  ــه ت ــف و ماشین آلات مصادره شد و ساخت خط سوم کارخان توقی

متوقف شد. سال 1330 کارخانه ری حدود هزار کارگر داشت.
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کارخانه سیمان ری؛ 
موزه‌ای برای تماشای 
تاریخ، فرهنگ و صنعت

یک قرن فراز و نشیب از کارخانه تا موزه

ــن  ــیمان ری« در آخری ــه س ــداث »کارخان ــرارداد اح ق
روزهای تابستان 1310، بین ایران و شرکت 
دانمارکی اف ال اسمیت )FlSmiidth( بسته شد 
تا ایرانی ها مجبور نباشند سیمان را گران از 
روسیه بخرند. سه سال مطالعه و بررسی به این 
نتیجه منتهی شده بود که در کوه‌های اطراف ری 
مواد معدنی غنی سنگ آهک خاک رس مرغوب 
ــاز  ــد نی ــرای تولید سیمان وجود دارد که می‌توان ب
ایران به سیمان را با قیمتی ارزان تر تأمین کند. 
ــی  ــای مترمربع ــه به ــاورزان ب ــه از کش ــن کارخان زمی
ــه  ــگ کارخان ــد. کلن ــداری ش ــال خری ــم ری دو و نی
در شهر ری، هفت کیلومتری جنوب تهران، 
ــاخت  ــرای س ــم ب ــال ه ــد. دو س ــن زده ش ــه زمی ب
ــه 112  ــه، کارخان ــن گون ــد و ای ــرف ش ــه ص کارخان
ــا تخریب بخشی  هزار متر مربعی سیمان ری ب
ــته  ــش برجس ــی ری و نق ــای قدیم ــوه و دیواره از ک
شکار فتحعلیشاه، متولد شد آن هم در محدوده 
شکان، برج سلجوقی طُُغرل،  دژ دوهزار ساله َرَ
باروی تاریخی شهرری، چشمه علی هفت هزار 
ــی  ــه ب ــه، بقع ــن بابوی ــی اب ــتان تاریخ ــاله، گورس س
بی زبیده، حرم شاه عبدالعظیم و کاروانسراهای 
ــرن  ــم ق ــا نی ــه ت ــوت کارخان ــاری. س ــوی و قاج صف
مدام به صدا در می آمد و کارگران زیادی در آن 
ــترش  ــران گس ــه ته ــا اینک ــدند ت ــه کار ش ــغول ب مش
ــردم را درآورد و  ــه داد م ــی کارخان ــرد، آلودگ ــدا ک پی
ــرای  ــدن ب ــه مان ــف و متروک ــد توق ــتش ش سرنوش
ــرای  ــا از سال 1397 ورق ب سی و چهار سال! ام
کارخانه برگشت، نامش به عنوان نخستین 
ــت  ــه در فهرس ــران و خاورمیان ــیمان ای ــه س کارخان
ــودش  ــید و خ ــت رس ــه ثب ــان ب ــی ایرانی ــراث مل می
ــذاب؛  ــگری ج ــد گردش ــک مقص ــه ی ــد ب ــل ش تبدی

ــیمان ری«. ــه س ــوزه کارخان »م

۵ دقیقه
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متروکه ای که مقصد گردشگری شد
ــال 63  ــه از س ــیمان ری ک ــه  س ــرد کارخان ــر نمی ک ــال 97 فک ــا س ــس ت ــچ ک هی
ــا  ــران  ب ــات وزی ــوی هی ــه ای از س ــی مصوب ــوده، ط ــه ب ــده و متروک ــل ش منح
ــه موزه صنعت سیمان و مجموعه  هدف مرمت و بازسازی و تبدیل آن ب
گردشگری برای مدت 30 سال به شهرداری تهران واگذار شود. حالا از 
ــی  ــده بخش ــه روزگاری تولید کنن ــی ک ــه، جای ــش دیزل خان ــان 1401 در بخ آب
ــر  ــیمان دای ــت س ــوزه صنع ــی م ــگاه دائم ــود، نمایش ــه ب ــرق کارخان ــروی ب از نی
است. همچنان که  یکی از شاخص ترین بناهای کارخانه، برج 40 متری 
است که در قسمت جنوب غربی کارخانه نظرها را به خود جلب می کند.

سالن کلینکر، ساختمان توربین، خط تولید 100 تنی، 200 تنی، 300 تنی 
به همراه ساختمان آسیاب 300 تنی از دیگر بخش های جالب این موزه 
ــاخت  ــرِِ س ــن ادوات غول پیک ــی از ای ــوید خیل ــه  ش ــی متوج ــژه وقت ــت، بوی اس
ــود  ــم وج ــازنده ه ــورهای س ــود کش ــر در خ ــارک دیگ ــان و دانم ــورهای آلم کش
ــتند.  ــی هس ــای نجوم ــا قیمت ه ــار ب ــن آث ــداری ای ــان خری ــا خواه ــدارد و آنه ن
ماجرای سوار کشتی شدن ماشین‌آلات کارخانه و رسیدنشان به ایران هم 

جالب است.
شاید بازدید از یک کارخانه متروکه و تبدیل آن به موزه در ایران تجربه 
تازه‌ای باشد، اما قطعا برای گردشگران جذاب است تا آنجا که کمترین 

وقتی که اینجا صرف می کنند، دست کم دو ساعت است.

سیمان روسی؛ خرواری 50 تومان! 
خوب است که اینجا مرکز اسنادی هم دارد و دو 
ــی  ــت ایمان ــای رحم ــه نام ه ــق ب ــاده خوش خل ــرد جاافت م
ــخ و شیرین  ــی از خاطرات تل ــا دنیای ــی ب و حسن فراهان
از شما استقبال می کنند. گویی نفس‌تنگ کن ری، 
حیات و ممات ایران را در دست داشته. تناقضی 
ــط  ــنت و محی ــا س ــعه ب ــت و توس ــگ صنع ــب، جن عجی
ــه به قدری دقیق  زیست و میراث! اسناد این کارخان
ــرده  ــاه در آن کار ک ــط دوم ــه فق ــی ک ــرای کس ــه ب ــت ک اس

ــت. ــده اس ــه ش ــی تهی ــده کامل پرون
از کوپن های نان کارخانه سیمان برای کارگران و 
فهرست  پرسنلی،  عکس های  تا  خانواده هایشان 
حقوق ها، گواهینامه های تحصیلی، اسناد کلاس های 
سوادآموزی و برگه دیکته کارگران با نمرات فضایی، 
یکی برای برادرش نامه نوشته دیگری برای سربازان 

ــه‌لای این کاغذها! وطن. دنیای غریبی است لاب
اسنادی هست که نشان می دهد سیمان را خرواری 
ــا  ــد ام ــران می آوردن ــه ای ــیه ب ــو در روس ــان از باک 50 توم
کارخانه ای  می گیرد  تصمیم  سپاهی«  قلی  »علی 
ــان  ــرواری ۴ توم ــه خ ــیمان ب ــت س ــود و قیم ــاخته ش س

ــد. ــش یاب کاه
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»از همه شما همکاران و همراهان عزیز
قدردانی می	کنیم.« که وقت خود را به مطالعه این نشریه اختصاص دادید، 

09966686347  

PR@fstco.com
)داخلی( 277

همراهی فرمایید. ما را در غنی	تر شدن محتوای این نشریه  با اشتراک ایده‌ها و مطالب خود،از شما دعوت می	نماییم
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شما مخاطبان عزیز می توانی




